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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Сучасна складна економічна та 

політична ситуація в Україні вимагає від суб’єктів господарювання активних 

дій в напрямку підвищення ефективності  функціонування, адже зростання її 

рівня виступає в якості підґрунтя для забезпечення підприємств потрібними 

для розвитку коштами, зростання їх частки на відповідних ринках, впевненості 

у подальшій стабільній діяльності. Намагаючись забезпечити свою успішність 

у довгостроковій перспективі, підприємства зіштовхуються з проблемами 

пошуку адекватних динамічному оточенню методів оцінювання досягнутих 

результатів свого розвитку.  

В різних галузях і сферах діяльності методологія кількісного виміру 

рівня ефективності ґрунтується на зіставленні результатів та витрат, однак такі 

показники мають різні форми подання і точності виміру, відповідно, виникає 

можливість неадекватної оцінки ефективності, що в подальшому може 

призвести до ухвалення необґрунтованих рішень. Крім того, варто додати, що 

відсутні чіткі вимоги до методики її оцінювання, внаслідок чого можуть 

виникнути значні прорахунки та погіршання діяльності суб’єкта 

господарювання аж до виникнення кризової ситуації. В контексті зазначеного 

вище  виникає об’єктивна потреба  в подальшому дослідженні усіх аспектів 

оцінки ефективності функціонування підприємств, яке можна реалізувати 

лише детально осмисливши основні категорії, які формують дане поняття.  

Теоретичні та практичні аспекти ефективності господарської діяльності 

підприємств були досліджені у роботах таких науковців, як: М.Мескона, А. 

Альберта, Ф.Хедоурі, В.І.Блонської, І.О.Бланка, Р.П.Валевич,                     

М.Д.Виноградського, Л.І.Кравченка, Н.О.Власової, Л.О.Лігоненко, А.А. 

Мазаракі, В.С.Марцина, Т.В.Полозової А.А.Садекова, О.М.Савицької,  

С.М.Пилипенка, Л.В.Фролової, Л.О.Чорної, А.О.Ярославського та ін. 

Незважаючи на значний обсяг наукових розробок, певна низка положень 

теоретичного та методичного характеру залишилась поза увагою науковців. 
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Зокрема, більш ґрунтовного дослідження потребує питання оцінки 

ефективності діяльності підприємства.  

Метою випускної кваліфікаційної роботи є обґрунтування 

методичних та практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності 

кінцевих результатів діяльності підприємства. Виходячи з поставленої мети, в 

роботі були визначені наступні завдання: 

- вивчити теоретичні основи формування системи оцінювання 

ефективності діяльності підприємства; 

- провести діагностику ефективності діяльності підприємства на 

споживчому ринку; 

- здійснити оцінювання ефективності виробничо-господарської 

діяльності підприємства; 

- провести оцінку ефективності фінансової діяльності підприємства; 

- обґрунтувати напрямки вдосконалення ефективності фінансової 

діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». 

Об’єктом дослідження  є процес оцінювання ефективності діяльності.  

Предмет дослідження – сукупність теоретичних, методичних і 

практичних питань оцінювання ефективності діяльності підприємства. 

Методи дослідження. Під час дослідження були використані: 

загальнонаукові методи пізнання: методи теоретичного узагальнення, аналізу, 

синтезу; метод статистичного аналізу, групування, порівняння, графічний та 

табличний методи та ін. 

Інформаційною базою дослідження є результати наукових праць 

вітчизняних та зарубіжних науковців, які досліджували дане питання, 

матеріали періодичних видань, статті, звітність ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», 

інформаційні ресурси мережі Інтернет. 

Практична цінність проведеного дослідження полягає у конкретизації 

резервів підвищення ефективності функціонування ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» та 

розробці пропозицій, спрямованих на зростання результативності 

функціонування підприємства, що дозволить збільшити розмір його чистого 
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прибутку, ефективність використання наявних ресурсів, створить передумови 

для зміцнення конкурентних позицій торгового підприємства на ринку та його 

подальшого розвитку. 

Апробація результатів дослідження. За результатами дослідження 

була опублікована наукова стаття «Діагностика ефективності діяльності 

підприємства на споживчому ринку» у збірнику наукових статей студентів 

денної та заочної форми навчання ДТЕУ «Економіка і фінанси бізнесу»,                  

2024 р. 

Структура роботи. Випускна кваліфікаційна  робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел. Загальний 

обсяг роботи становить 85 сторінок, в т. ч. список використаних джерел -   5 

сторінок (50 найменувань).  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ОЦІНЮВАННЯ 

ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Ефективність діяльності підприємства є економічною категорією та 

являє собою  співвідношення між результатами, які воно отримує від своєї 

діяльності, і ресурсами, які витрачає на їх досягнення. При  цьому важливо 

враховувати, що при вимірюванні ефективності, ресурси можуть бути 

виміряні в їх первісній (переоціненій) вартості або в формі виробничих витрат. 

Крім того, результати виробництва можуть мати різні форми, такі як вартісна, 

натуральна, соціальна, тому необхідно визначити категорію ефективності 

господарської діяльності з урахуванням тих аспектів, які є ключовими для 

аналізу та оцінки діяльності підприємства. 

На практиці, визначення ефективності діяльності підприємства полягає 

у оцінці її результатів. Ці результати можуть включати обсяги виробленої 

продукції в натуральному або вартісному виразі чи прибуток. Однак самі по 

собі дані показники не дають можливості зробити висновок про ефективність 

чи неефективність роботи підприємства, тому що невідомо, за якою ціною 

були отримані ці результати. Відповідно, з метою отримання об'єктивної 

оцінки ефективності діяльності підприємства також потрібно враховувати 

витрати, необхідні для отримання цих результатів. 

Незважаючи на доволі тривале існування поняття ефективності, в 

науковій літературі присутні різноманітні концептуальні підходи до її 

розуміння. 

Таблиця 1.1 

Трактування ефективності в наукових джерелах 

Автор, джерело Визначення 

Назаренко І. 

«Ефективність – це економічна категорія, що відображає співвідношення 

між отриманими результатами і витраченими на їх досягнення 

ресурсами» [27]. 

 Отенко І.П. 

«Ефективність - здатність приносити ефект, результативність процесу, 

проекту, які визначаються як відношення ефекту, результату до витрат, 

що забезпечили цей результат» [29]. 
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Петков О.І. 

«Ефективність - співвідношення результату або ефекту будь-якої 

діяльності і витрат, пов'язаних з її виконанням. Причому це може бути 

як співвідношення результату і витрат, так і співвідношення витрат і 

результатів діяльності» [34]. 

Кравченко В. 

«Ефективність - здатність досягати позитивних кількісних та якісних 

результатів від провадження підприємницької діяльності й 

відповідно досягати визначених цілей при раціональному використані 

усіх наявних ресурсів» [20]. 

Літвінов О.С., 

Журенко А.В. 

«Ефективність - це складне і багатоаспектне економічне поняття, його 

слід розглядати як результативність діяльності, що визначається 

відношенням отриманого ефекту до витрачених ресурсів; як комплексну 

оцінку результатів використання всіх видів ресурсів та як міру досягнення 

поставлених цілей» [24]. 

Пудичева Г.О. 

 

«Ефективність - це ступінь відповідності певних ефектів величинам, що 

характеризують обсяги ресурсів, витрат, доходів тощо, під 

результативністю – ступінь відповідності певних результатів 

поставленим цілям та плановим завданням» [35]. 

Деренська Я. 

«Ефективність - це результативність певної дії, процесу, що вимірюється 

співвідношенням між отриманим результатом і витратами (ресурсами), 

що його спричинили» [13]. 

Швиданенко 

Г.О. 

«Ефективність - це співвідношення результату (ефекту) з витратами, що 

викликали цей ефект» [47]. 

 

Таким чином, як видно з табл.1.1, існує доволі велика кількість підходів 

до розуміння поняття «ефективність». Певні вчені пов’язують ефективність з 

ефектом,  інші тлумачать її як співвідношення результату і витрат.  При цьому, 

доцільно відзначити, що ефект розглядається як певна форма результату.  

Проте, в більшості випадків поняття «ефективність» ототожнюється з 

поняттям «результативність». Ми вважаємо, це не зовсім вірно, тому що 

результативність  –  це досягнення певного результату, який не в 

обов’язковому порядку має бути позитивним. А ефективність є завжди 

позитивною величиною, яка надає характеристику приросту результатів 

діяльності у співвідношенні з засобами їх отримання.   

Отже, в межах даного дослідження будемо розуміти ефективність 

діяльності підприємства як міру того, наскільки успішно воно досягає своїх 

цілей і виконує свої функції з урахуванням ресурсів, які витрачені. Це оцінка 

результативності усіх аспектів діяльності підприємства, включаючи фінансові 

показники, оперативну ефективність, управлінські процеси, якість продукції 

або послуг, задоволеність клієнтів, а також соціальну відповідальність та 
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взаємодію зі співробітниками та іншими зацікавленими сторонами. 

Для  більш детального розуміння досліджуваного поняття, доцільно 

буде представити процес формування результатів і ефективності діяльності 

суб’єкта господарювання (рис.1.1) [27]. 

 

Рис. 1.1. Схема формування результатів і ефективності діяльності 

суб’єкта господарювання 

Джерело: побудовано автором на основі [27] 

 

Сутність ефективності знайшла своє відображення в загальній 

методології її визначення, тобто відбувається порівняння результатів, які були 

досягнуті, з витратами: 

 

Ефективність (продуктивність) = Результати/ Ресурси (витрати)   (1.1) 

 

Її розрахунок дозволяє підприємствам оцінювати свою продуктивність 

та раціонально використовувати свої ресурси для досягнення цілей. 

Отже, розглянувши сутність ефективності, з’ясуємо її види. Відзначимо, 

що в літературних джерелах присутня значна кількість підходів до  

класифікації ефективності діяльності підприємства (табл.1.2). 

 

Ресурси 

= 

Персонал 

(робоча сила) 
+ 

Засоби 

 праці 
+ 

Предмети 

 праці 

Взаємодія і 

витрати 
ВИРОБНИЦТВО 

(діяльність) 

Результати 

(ефект) 

Ефективність діяльності 
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Таблиця 1.2 

«Види ефективності діяльності суб’єктів господарювання 

Критерій класифікації Види  

Залежно від виду витрачених 

ресурсів або витрат 

Ресурсна та витратна 

Зважаючи на  вид витрачених 

ресурсів 

Використання трудових ресурсів; основних засобів; 

матеріальних ресурсів та ін. 

Зважаючи на  сферу 

застосування ефективності 

Економічна; соціальна; організаційна; технологічна; 

правова; психологічна; політична; етична; екологічна, 

комерційна 

Залежно від взаємодії системи 

з зовнішнім оточенням 

Внутрішня та зовнішня 

З погляду часу Статична; динамічна 

Залежно від цілі Потрібнісна; результативна; витратна 

Залежно від виду результатів Проміжна; кінцева; змішана 

Залежно від методу 

розрахунку 

Абсолютна, порівняльна 

Зважаючи на  ступінь 

збільшення ефекту 

Первинна, мультиплікаційна, синергічна 

 За масштабами проведення 

дослідження 

Макроефективність, мезоефективність, мікроефективність 

За ступенем охоплення 

ресурсів 

Використання основних фондів, оборотних активів, 

трудових ресурсів, нематеріальних ресурсів 

За ключовим критерієм 

оцінювання 

Максимальна (результатна), мінімальна (витратна), 

цільова (оптимальна) 

За рівнем абстрагованості 

аналізу 

Теоретична (прогнозна, проектна), економічна, практична 

(реальна), результатна 

За видом діяльності Операційної, інвестиційної, фінансової діяльності 

За етапом ресурсного циклу Формування ресурсів та використання ресурсів 

За функціональною 

спрямованістю 

Маркетингової, виробничої, інноваційної, 

зовнішньоекономічної, організаційної, управлінської 

діяльності. 

За структурною складовою Підрозділів загального підпорядкування, технічних 

підрозділів, підрозділів управління зовнішніми зв’язками, 

тощо. 

Джерело: побудовано автором на основі [15, 20, 27]»   

В залежності від виду витрачених ресурсів або витрат розрізняють 

витратну та ресурсну ефективність. В свою чергу, ресурсна ефективність може 

бути визначена  для наступних видів ресурсів: трудових; матеріальних; 

фінансових тощо. 

В залежності від сфери застосування, ефективність буває економічною, 

соціальною, локальною, організаційною, політичною, правовою, 

технологічною тощо. Зокрема, економічна ефективність передбачає зростання 
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ефекту при досягнутих за попередній період витратах діяльності. В такому 

випадку ефектом є сума одержаного прибутку.  

На рис.1.2 наведена система показників економічної ефективності. 

 

Рис.1.2. Показники економічної ефективності підприємства  

            Джерело: побудовано автором на основі [20, 22, 27] 

 

Якщо говорити про соціальну ефективність, то вона передбачає 

скорочення тривалості робочого тижня, зростання кількості рівня зайнятості 

та нових робочих місць, поліпшення умов праці тощо. Проте, варто 

відзначити, що соціальні наслідки  діяльності підприємства можуть бути 

також і негативними – погіршення екології, зростання безробіття та інфляції.  

В залежності від взаємодії системи оточенням ззовні,  виокремлюють 

зовнішню та внутрішню ефективність. Зовнішня ефективність характеризує 

частку суб’єкта господарювання на ринку, спроможність утворення нових 

сфер підприємництва, його потенційні можливості. В свою чергу, внутрішня 

ефективність відображає продуктивність на основі співвідношення витрат та 

результату. 

Зважаючи на метод розрахунку виокремлюють наступні види 

Економічна ефективність 
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ефективності:                                               

- абсолютна ефективність - характеризує загальну чи питому 

ефективність діяльності суб’єкта господарювання  за певний період часу; 

- порівняльна ефективність - відображає наслідок порівняння можливих 

варіантів господарської діяльності та обрання найбільш кращого з них [22]. 

Абсолютна та порівняльна ефективність йдуть у доповненні одна до 

одної. Встановлення економічно більш вигідного варіанта господарювання  

завжди ґрунтується на зіставленні показників абсолютної ефективності, а її 

аналітична оцінка проводиться шляхом порівняння запланованих, 

нормативних та фактично досягнутих показників, їх динаміки за певний 

проміжок часу. 

Зважаючи на від ступінь збільшення ефекту, виокремлюють первинну, 

синергійну та  мультиплікативну ефективність. Первинна ефективність – це 

початковий ефект, який одноразово було отримано внаслідок здійснення 

господарської діяльності підприємства, запровадження прибуткових заходів. 

Синергійна ефективність показує комбінований вплив інновацій на 

економічний стан суб’єкта господарювання, тобто загальний ефект є більшим 

за арифметичну суму впливу на діяльність певної інновації, коли кожна з них  

підсилює вплив інших [32]. 

Крім розглянутих вище, за ознакою проведення дослідження виділяють 

макро-, мезо- та мікроефективність. Зважаючи на ступінь охоплення ресурсів 

буває ефективність використання основних фондів, оборотних активів, 

трудових ресурсів, нематеріальних ресурсів тощо.  

Виокремлені види ефективності суб’єкта господарювання 

характеризують ефективність його функціонування з різних сторін за різними 

ознаками. Кожен вид ефективності окремо характеризує ефективність 

діяльності підприємства. Доцільно аналізувати усі види ефективності, тому що 

в комплексі вони можуть істотним чином підвищити кінцеву ефективність 

підприємства. 

Розглянувши сутність та види ефективності, перейдемо безпосередньо 
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до розгляду підходів до її оцінки. Оцінка ефективності діяльності 

підприємства - це процес визначення того, наскільки успішно підприємство 

виконує свої цілі та завдання. Цей процес може включати оцінку різних 

аспектів діяльності, таких як фінансові результати, операційна ефективність, 

якість продуктів або послуг, ступінь задоволеності клієнтів та співробітників, 

а також соціальна відповідальність підприємства. 

Для оцінки ефективності підприємства можна використовувати різні 

методи та інструменти, такі як фінансовий аналіз, балансовий підхід, ключові 

показники ефективності (KPI), порівняльний аналіз з конкурентами, 

анкетування клієнтів та співробітників, аудит та інші. 

Загальна оцінка ефективності підприємства  - це складний процес, який 

допомагає виявити сильні та слабкі сторони його діяльності, можливості для 

подальшого розвитку та покращення. Вона передбачає проведення наступних 

етапів: 

- встановлення цілей та завдань оцінки; 

- вибір та обґрунтування методів та інструментів, які будуть 

використовуватися для оцінки (аналіз фінансової звітності, опитування 

клієнтів та співробітників, порівняльний аналіз з конкурентами тощо; 

- збір необхідних даних для проведення оцінки ефективності; 

- аналіз та інтерпретація даних; формулювання висновків та 

рекомендацій. 

Зазначені вище етапи допомагають систематично та об'єктивно 

оцінювати ефективність діяльності підприємства і приймати обґрунтовані 

рішення щодо його подальшого розвитку. 

Відзначимо, що у випадку з підходами до оцінки ефективності 

діяльності підприємства серед науковців також немає однозначної думки. 

В загальному випадку, система показників ефективності діяльності 

підприємства формується на основі дотримання певних принципів (рис.1.3). 
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Рис.1.3.Принципи формування системи показників ефективності 

діяльності підприємства 

Джерело: побудовано автором на основі [15, 20, 27] 

 

Отже, система показників ефективності діяльності підприємства, яка 

побудована на основі зазначених вище принципів, повинна включати наступні 

їх групи: 

- узагальнюючі показники ефективності діяльності суб’єкта 

господарювання; 

- показники ефективності використання праці (персоналу); 

- показники ефективності використання виробничих (основних та 

оборотних) фондів; 

- показники ефективності використання оборотних коштів та інвестицій 

[46]. 

Кожна заведених вище груп показників містить в собі конкретні відносні 

та абсолютні показники, які характеризують загальну ефективність 

господарської діяльності підприємства  або ефективність використання 

певних видів його ресурсів (Додаток А). 

 

Принципи формування системи показників ефективності діяльності 

підприємства 

 органічний взаємозв’язок критеріїв та системи конкретних 

показників ефективності діяльності 

відображення ефективності використання усіх видів ресурсів, 

які використовуються 

можливість використання показників ефективності до 

управління різними ланками виробництва на підприємстві  

виконання провідними показниками функції стимулювання 

під час використання наявних резервів зростання ефективності 

діяльності 
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Наведемо характеристику основних показників ефективності діяльності  

підприємства, за якими в подальшому пропонується здійснювати розрахунки,  

(Додаток Б), вони були поділені на показники ефективності використання 

основних засобів та оборотних коштів; використання трудових ресурсів та 

капітальних вкладів; узагальнюючі показники ефективності діяльності 

підприємства. 

Кінцевий результат роботи суб’єкта господарювання оцінюється рівнем 

ефективності діяльності: загальним обсягом отриманого прибутку та в 

розрахунку на одиницю ресурсів. Прибуток та рентабельність (відносний 

показник прибутку) є основними показниками ефективності діяльності 

підприємства. 

Однак, варто відзначити, що абсолютна сума прибутку не характеризує 

рівень ефективності господарської діяльності підприємства. Щоб надати 

характеристику саме рівню ефективності господарювання потрібно 

одержаний прибуток  порівняти з витратами чи активами, які забезпечують 

підприємницьку діяльність, тобто розрахувати рентабельність. 

Рентабельність – це рівень прибутковості, який виміряний у відсотках. 

Суб’єкт господарювання буде вважатися рентабельним у випадку, якщо 

доходи від реалізації продукції (робіт, послуг) будуть покривати витрати 

діяльності (виробництва), і забезпечувати прибуток, що буде достатнім для 

нормального його функціонування [47]. 

Доцільно вказати, що показники рентабельності надають 

характеристику ефективності роботи підприємства в цілому, характеризують 

дохідність різних напрямків діяльності (виробничої, комерційної, 

інвестиційної тощо) [15, 46].  

В загальному рентабельність можна показати за допомогою ф.1.2: 

  
витрати

результат
Р   ;     

ресурси

результат
Р   (1.2) 

В наукових джерелах наразі присутня значна кількість показників 

рентабельності, які з різних позицій надають характеристику прибутковості 
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діяльності підприємства. При оцінці ефективності діяльності підприємства, 

найбільш вагоме значення має групування показників рентабельності з точки 

зору виміру прибутковості вкладених ресурсів на створення потенціалу 

суб’єкта господарювання (основних і оборотних коштів, засобів обігу, ін. 

активів) і прибутковості його поточних витрат. 

В Додатку В наведені основні показники рентабельності, які доволі 

повно можуть надати характеристику ефективності діяльності  підприємства. 

Показники економічної ефективності є найбільш важливими 

інструментами реалізації економічної політики підприємства та виступають  

ролі  ключового засобу обґрунтування управлінських рішень. 

Отже, ефективність діяльності підприємства - це міра того, наскільки 

успішно воно досягає своїх цілей і виконує свої функції з урахуванням 

ресурсів, які витрачені. Це оцінка результативності усіх аспектів діяльності 

підприємства, включаючи фінансові показники, оперативну ефективність, 

управлінські процеси, якість продукції або послуг, задоволеність клієнтів, а 

також соціальну відповідальність та взаємодію зі співробітниками та іншими 

зацікавленими сторонами. 

Оцінка ефективності діяльності підприємства - це процес визначення 

того, наскільки успішно підприємство виконує свої цілі та завдання. Для 

оцінки ефективності підприємства можна використовувати різні методи та 

інструменти, такі як фінансовий аналіз, балансовий підхід, ключові показники 

ефективності, порівняльний аналіз з конкурентами, анкетування клієнтів та 

співробітників, аудит та інші. Найбільш важливими інструментами реалізації 

економічної політики підприємства є показники економічної ефективності, 

вони є ключовим засобом обґрунтування управлінських рішень. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ ПОТОЧНОГО СТАНУ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» 

 

2.1. Діагностика ефективності діяльності підприємства на 

споживчому ринку  

 

Насамперед, доцільно буде відзначити, що діагностика ефективності 

діяльності підприємства дозволяє оцінити, наскільки успішно підприємство 

досягає своїх цілей і завдань; його слабкі та сильні сторони; проблемні аспекти 

в управлінні, виробництві, маркетингу, фінансах тощо. Розуміння власної 

ефективності дозволяє підприємству розробляти заходи для поліпшення своєї 

конкурентоспроможності на ринку. Відповідно, доцільно буде провести 

діагностику ефективності діяльності однієї з найбільших та найуспішніших 

торгових мереж в Україні, ТОВ «Сільпо-Фуд», на споживчому ринку. 

Відзначимо, що компанія була заснована в 1998 році та на сьогодні налічує 

більш як  300 магазинів по всій країні [42].  

Загальна характеристика підприємства наведена  в табл. 2.1. 

Таблиця 2.1   

Загальні відомості про ТОВ «Сільпо-Фуд» 

№ 

з/п 
Ознака Характеристика 

1.  Повне 

найменування 

юридичної особи 

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

СІЛЬПО-ФУД 

2.  Скорочена назва ТОВ "СІЛЬПО-ФУД" 

3.  Код ЄДРПОУ 40720198 

4.  Дата реєстрації 05.08.2016  

5.  Керівник Лесько Ю.А. 

6.  Розмір статутного 

капіталу, грн. 

13 047 703 135,05 грн. 

7.  Організаційно-

правова форма 

Товариство з обмеженою відповідальністю 

8.  Форма власності Недержавна власність 

9.  Види діяльності Основний:  
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47.11 Роздрібна торгівля в неспеціалізованих магазинах 

переважно продуктами харчування, напоями та тютюновими 

виробами 

Інші:  

 10.13 Виробництво м'ясних продуктів 

 10.20 Перероблення та консервування риби, 

ракоподібних і молюсків 

 10.71 Виробництво хліба та хлібобулочних виробів; 

виробництво борошняних кондитерських виробів, 

тортів і тістечок нетривалого зберігання 

10.  Юридична адреса Україна, 02090, місто Київ, вулиця Бутлерова, будинок 1 

11.  Адреса WEB-сайту https://silpo.ua 
                 Джерело:  побудовано автором на основі даних підприємства 

 

Оскільки, основний напрямок діяльності компанії - це продаж продуктів 

харчування, товарів для дому та господарства та інших товарів масового 

вжитку, доцільно буде проаналізувати ринок на якому функціонує товариство, 

а саме ринок роздрібної торгівлі. Зазначимо, що  саме роздрібній торгівлі 

відведена головна роль завершення процесу товарного обігу, оскільки товари, 

які були виготовлені в інших галузях економіки потрапляють до кінцевого 

споживача. 

До одного з основних показників комерційної діяльності підприємств 

відноситься роздрібний товарооборот, динаміка якого  наведена в табл.2.2. 

Таблиця 2.2 

Основні показники роздрібної торгівлі України  за 2019-2023 рр. 

Роки Роздрібний 

товарообіг, 

млн.грн 

Питома вага 

в роздрібному товарообігу, % 

Індекс фізичного 

обсягу роздрібного 

товарообігу (у 

порівнянних цінах) 

до попереднього 

року, % 

Кількість 

об'єктів 

роздр.торгівлі 

на кінець 

року, од 

Продов. 

товарів 

Непродов. 

товарів 

2019 793479,2 42,4 57,6 111,4 15188 

2020 868283,3 44,2 55,8 107,2 16456 

2021 1044516,5 43,1 56,9 110,9 16587 

2022 971141,6 43,2 55,8 75,5 17409 

2023 1226748,4 43,4 56,6 119,9 18134 

 Джерело: розроблено автором на підставі  даних [30] 

 

 

Отже, в 2023 році товарооборот підприємств роздрібної торгівлі 

(юридичних осіб) склав 1226748,4 млн.грн, що на 11,7% більше порівняно з  
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2022 роком, на кінець 2023 року на українському ринку роздрібної торгівлі 

функціонувало 18134 суб’єкти, що на 4% більше порівняно з 2022 роком [30]. 

Ключовим індикатором розвитку торгівлі є індекс фізичного обсягу 

роздрібного товарообороту, який характеризує вплив зміни обсягу продажу 

товарів на динаміку товарообігу (рис.2.1). 

 
Рис.2.1.  Динаміка індексу фізичного обсягу обороту роздрібної 

торгівлі в Україні за 2019-2023 рр.,  

Джерело: побудовано  автором на підставі [30] 

 

Як видно з рис.2.1, впродовж  2019-2023 років значення індексу 

фізичного обсягу обороту роздрібної торгівлі в Україні коливалось, бачимо 

його різке падіння в 2022 році та зростання в 2023 р. 

Важливо також проаналізувати структуру товарообороту, адже чим 

нижча частка  продовольчих товарів у роздрібному товарообороті, тим  вища 

є купівельна спроможність населення, і навпаки (рис.2.2). Впродовж 

досліджуваних років у структурі товарообороту переважали непродовольчі 

товари. 

 
Рис.2.2.Структура товарообороту підприємств роздрібної торгівлі в 

Україні за 2019-2023 рр.,% 

Джерело: побудовано  автором на підставі [30] 
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Коротко охарактеризувавши ринок роздрібної торгівлі перейдемо до 

аналізу конкурентного становища на ринку. Загалом, ринок продуктового 

ритейлу в Україні є конкурентним. На ньому працює значна кількість 

торгівельних мереж, які мають подібний широкий асортимент товарів. 

Споживачі мають великий вибір серед представлених торгових мереж, 

зважаючи на власні вподобання. 

Найбільшими торгівельними мережами України є: ТОВ «АТБ-Маркет» 

(АТБ), Fozzi Group (зокрема «Сільпо», «Фора»), ТОВ «Новус Україна», ТОВ 

«ОМЕГА» (Varus),ТОВ «Метро Кеш Енд Кері Україна» (Metro), ТОВ «ЕКО» 

(Еко маркет), «Volvestretail» (Наш край), а також локальні мережі [44]. 

Згідно з останнім дослідженням GT Partners Ukraine, ТОП-5 

українського ритейлу за кількістю працюючих магазинів  станом на 2023 рік 

виглядає наступним чином (табл.2.3). 

Таблиця 2.3 

ТОП – 5 українського ритейлу за кількістю працюючих магазинів  

станом на 2023 рік 

№ Компанія Торгові мережі Центральний 

офіс 

Кількість 

торгових 

точок 2023 

Кількість 

торгових 

точок 2022 

Приріст Кількість 

відкритті

в 

магазинів 

2023 
1. ТОВ «АТБ 

маркет» 

АТБ Дніпро 1207 1162 3,9% 19 

2. Fozzi Group Сільпо, Фора, Фозі, 

Cash@Carry,  Le 

Silpo, Trash!. Favore 

Київ 768 717 7,1 53 

3. МХП М’ясомаркет Київ 269 255 19,6 76 

4. Volvestretail Наш край, Spar Луцьк 259 249 4,0 22 

5. Аритейл Коло Київ 238 221 7,7 19 

Джерело: побудовано автором на підставі [43] 

 

Про ефективність роботи Fozzy Group на споживчому ринку свідчить 

кількість відкритих нових магазинів, зокрема в 2023 році їх кількість зросла на 

53 або ж на 7%, дані показники є більшими ніж в довоєнний період. Зокрема, 

ТОВ «АТБ маркет» в 2023 році збільшило кількість своїх магазинів лише на 
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3,9%, до 1207 од. У відсотковому вираженні це розширення є невеликим, 

однак варто і відзначити вже доволі велику кількість існуючих торгових точок.  

Про ефективність роботи «ТОВ Сільпо-Фуд» на ринку роздрібної 

торгівлі свідчать  і показники його виручки (табл.2.4). 

Таблиця 2.4 

ТОП – 5 українського ритейлу за обсягом виручки, млрд.грн. 

Компанія/роки 2021 2022 2023 Зміна, % 

АТБ-Маркет 148,7 148,3 181,1 22% 

Сільпо 72,8 70,0 84,7 21% 

Фора 18,9 19,6 29,5 50% 

Метро 25,9 20,1 25,6 27% 

Novus 17,3 16,0 22,5 41% 

Джерело: розроблено автором на підставі [44] 

 

За обсягом виручки лідером на ринку компанія АТБ Маркет, яка в 2023 

році отримала виручку в обсязі 181 млрд. грн., що на 22% більше показника 

2022 р. Виручка «ТОВ Сільпо-Фуд» склала 84,7 млрд.грн. та зросла на 21 %, 

порівняно з попереднім роком, тобто можна говорити про його ефективну 

діяльність на ринку роздрібної торгівлі. 

Відзначимо, що невеликим підприємцям вкрай важко конкурувати з 

великими мережами в оптимізації логістичних та інших витрат, а споживачі 

переважно продовжують орієнтуватися на нижчі ціни, проте вже готові в 

певній мірі переплачувати за якість та сервіс. 

З’ясуємо також інтенсивність конкуренції та місце ТОВ «Сільпо-Фуд» 

на ринку роздрібної торгівлі (табл.2.5).  

Аналіз за допомогою моделі М.Портера довів наявність доволі високого 

ризику входження в галузь нових конкурентів, проте це переважно невеликі 

магазини і відкриття мереж такого рівня і такої кількості є вкрай 

дороговартісним, тому особливої загрози для ТОВ «Сільпо-Фуд» даний 

фактор не несе, в свою чергу, більш загрозливою є конкуренція серед існуючих 

підприємств. Постачальники можуть підвищувати ціни на товари, покупці не 

можуть на них впливати. Відповідно, ринку роздрібної торгівлі існує значна 



21 

конкуренція, працює багато продуктових мереж. В цілому, можна відзначити, 

що становище ТОВ «Сільпо-Фуд» на ринку є стабільним. 

Таблиця 2.5 

Характеристика окремих сил для ТОВ «Сільпо-Фуд» 

№ Сила Характер дії 
Експертна 

оцінка 

1 Ризик входу потенційних конкурентів Доволі високий 3 

2 
Покупці можуть / не можуть впливати на 

ціни 

Покупці не впливають 

на ціни 
1 

3 
Загрози товарів, що заміщують основний 

асортимент  
Високі 4 

4 
Можливості підвищувати ціни у 

постачальників 
Високий рівень 4 

5 
Конкуренція серед існуючих 

підприємств 
Дуже  висока 4 

 Сукупна дія сил Стабільне становище 3,2 

Джерело:  складено на основі даних підприємства 

 

В продовження аналізу конкурентів, доцільно буде їх порівняти за 

різними критеріями (табл. 2.6). 

Таблиця 2.6 

Порівняння діяльності конкурентів ТОВ «Сільпо-Фуд» на ринку 

роздрібної торгівлі 

Критерії порівняння 

Конкуренти 

Наш 

край 

МЕТРО 

Кеш енд 

Керрі 

Україна 

Novus 

ТОВ 

«Сільпо-

Фуд» 

АТБ-

Маркет 

1. Ціна на товари В ВС В ВС Н 

2.Якість товарів С ВС ВС В Н 

3.Асортимент товарів ВС В В В ВС 

4.Обсяг реалізації товарів С В ВС В В 

5.Зручність розташування С ВС ВС В В 

6.Якість обслуговування С ВС ВС В С 

7.Наявність програм лояльності Н С ВС В ВС 

8.Використання інновацій в діяльності Н В ВС В С 

9.Доставка товарів Н Н Н В ВС 

Джерело: побудовано автором 

 «Н» - низький; «НС» -нижче середнього; «С» - середній; «ВС» - вище – середнього; 

«В» - високий. 

 

Отже, як видно з табл.2.6, ТОВ «Сільпо-Фуд» відрізняється високою 

якістю та широким асортиментом товарів, значним обсягом реалізації. ТОВ 
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«АТБ маркет» хоч і має низькі ціни на товари, проте якість продукції є теж 

низькою, асортимент товарів також не такий широкий, як у ТОВ «Сільпо-

Фуд», проте за рахунок великої кількості магазинів, обсяг реалізації даного 

конкурента є значним. Всі інші досліджувані магазини також дещо програють 

у показниках якості, асортименті  та цінах на товари. 

ТОВ «Сільпо-Фуд» широко використовує програми лояльності, зокрема 

програму «Власний рахунок», яка дозволяє накопичувати бали та в 

подальшому здійснювати на них покупки. Зокрема, при розрахунку карткою 

банку «Восток», кожна гривня покупки дорівнює 2 балам, тобто двом бонусам. 

Особливо варто відзначити власний сервіс швидкої та зручної доставки ТОВ 

«Сільпо-Фуд» та зручний сайт і мобільний додаток, що також говорить про 

ефективність діяльності підприємства на споживчому ринку. 

У магазинах  «Novus» діє набагато простіша програма лояльності - 

учасники програми лояльності отримують бонус – 1% від кожної покупки. 

Мережа магазинів АТБ співпрацює з банками, тобто клієнти, які оформили 

картку АТБ плюс, наприклад, Монобанк, отримують додатково 5% знижки на 

товари. Отже, програми лояльності найбільш вигідніші саме в ТОВ «Сільпо-

Фуд». 

Проведена діагностика діяльності ТОВ «Сільпо-Фуд» на ринку 

роздрібної торгівлі засвідчила її ефективність, підприємство нарощує обсяги 

реалізації та відкриває нові торгові точки; має значні конкурентні переваги, 

серед яких якість товарів, значний асортимент, власна служба доставки, 

програми лояльності, якісне обслуговування тощо. Положення підприємства 

на ринку є стабільним. 

 

2.2. Оцінювання ефективності виробничо-господарської діяльності 

підприємства 

 

Виробничо-господарська діяльність ТОВ «Сільпо-Фуд» спрямована на 

забезпечення ефективного функціонування магазинів і задоволення потреб 
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споживачів та включає комплекс операцій, пов'язаних з забезпеченням його 

основної діяльності - торгівлі продуктами харчування та супутніми товарами. 

До неї належать:  

- закупівля товарів - ТОВ «Сільпо-Фуд» співпрацює з багатьма 

постачальниками для забезпечення широкого асортименту продуктів 

харчування, включаючи як локальні українські товари, так і імпортні 

продукти; 

- логістика та зберігання - складські приміщення та логістичні операції 

гарантують своєчасну доставку продукції в магазини та належне зберігання 

продуктів для збереження їх якості; 

- продаж і обслуговування клієнтів: магазини ТОВ «Сільпо-Фуд» 

надають широкий спектр послуг з обслуговування клієнтів, включаючи касові 

операції, інформаційні послуги та роботу з відгуками; 

- управління персоналом - організація роботи співробітників, зокрема 

навчання, контроль виконання завдань і розвиток кваліфікації; 

- контроль якості - ТОВ «Сільпо-Фуд» дотримується високих стандартів 

якості продукції, особливо в питаннях безпеки харчових продуктів. 

В історії своєї діяльності ТОВ «Сільпо-Фуд» декілька разів змінювало 

свій формат, значним чином розширювало асортимент товарів і 

впроваджувало сучасні сервіси для клієнтів. Крім того, компанія активно 

розвивається в напрямку онлайн-торгівлі, маючи власний інтернет-магазин та, 

співпрацюючи з іншими онлайн-майданчиками. 

Офіційною місією ТОВ «Сільпо-Фуд» є створення та підтримка мережі 

супермаркетів, яка задовольняє потреби споживачів високоякісною, 

доступною та безпечною продукцією харчування та пов'язаними з цим товари 

та послуги. Товариство також прагне досягти сталого розвитку за, 

впроваджуючи екологічну та соціальну відповідальність у своїй діяльності, 

зберігаючи навколишнє середовище та сприяючи здоровому способу життя 

своїх клієнтів [42]. 



24 

Проаналізуємо загальну торговельну площу та кількість магазинів 

мережі ТОВ «Сільпо-ФУД» за 2017-2023 рр. (рис.2.3). 

 

Рис. 2.3. Динаміка торговельної площі та кількості магазинів мережі 

ТОВ «Сільпо-ФУД» за 2017-2023 рр. 

Джерело: побудовано автором на підставі [42] 

 

Отже, як видно з рис.2.3, торговельна площа мережі магазинів ТОВ 

«Сільпо-Фуд» останніми роками зростає, станом на кінець 2023 року мережа 

налічувала 316 магазинів загальною торговельною площею 446 тис.кв.м. 

Активне зростання кількості торговельних об’єктів у 2021 році пов’язано з 

купівлею мережі супермаркетів «Фуршет», на місці яких були відкриті 

супермаркети «Сільпо». На скорочення кількості магазинів у 2022 році 

вплинули військові дії - у 2022 році їх кількість скоротилася до 296, відповідно 

була скорочена і торговельна площа. ТОВ «Сільпо-Фуд» було вимушено 

припинити діяльність магазинів на окупованих територіях східного регіону, в 

районах ведення бойових дій. Незважаючи на це, наразі докладаються великі 

зусилля, щоб відновити роботу магазинів, де є можливо, і забезпечити 

населення продуктами харчування в належній кількості. 

Магазини ТОВ «Сільпо-Фуд» розміщені по всій території України, 

проте велика їх частка зосереджена в м. Київ та у Центральному регіоні 

України.  
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Організаційна структура управління ТОВ «Сільпо-Фуд» наведена на 

рис.2.4, вона є лінійно-функціональною та повністю відповідає потребам 

товариства та галузі в цілому.  

 

Рис.2.4 .Організаційна структура управління ТОВ «Сільпо-Фуд» 

            Джерело: побудовано автором на підставі даних товариства 

 

В  ТОВ “Сільпо - Фуд” функції управління продажами покладені на 

комерційний відділ та на регіональних ритейл-директорів, відповідно до 

певного регіону діяльності. 

Торговельна пропозиція мережі магазинів Сільпо включає: 

- широкий асортимент продуктів харчування: свіжі овочі та фрукти, 

м'ясо та риба, хлібобулочні вироби, молочні продукти, напої та алкогольні 

напої, товари для дому, гігієни та краси. Особливий асортимент складається з 

близько 76000 SKU; 
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- власне виробництво: власні пекарні «Крафтяр», власні коптильні, 

швидка піца, приготування суші; власна кондитерська; власні торговельні 

марки; 

- мережа магазинів Сільпо пропонує послуги з онлайн-замовлення та 

доставки продуктів харчування додому. 

Проаналізуємо динаміку проаджу товарів ТОВ “Сільпо - Фуд” в розрізі 

товарних груп за 2021-2023 роки (табл.2.7). 

Таблиця 2.7 

Обсяги продажу (без ПДВ) ТОВ “Сільпо - Фуд” в розрізі товарних 

груп за 2021-2023 роки, тис.грн. 

Товарні групи 2021 2022 2023 

Абсолютне 

відхилення, 

тис.грн 

Відносне 

відхилення, % 

2023/ 

2022 

2023/ 

2021 

2023/ 

2022 

2023/ 

2021 

М’ясо, риба, 

птиця 
9565487 8674591 9645657 971066 80170 111,19 100,84 

Фрукти, овочі, 

соління 
7659872 7456712 7645883 189171 -13989 102,54 99,82 

М’ясо-ковбасні 

вироби 
4567820 4435768 5876854 1441086 1309034 132,49 128,66 

Cири 5771329 5345672 6767645 1421973 996316 126,60 117,26 

Хліб та 

хлібобулочні 

вироби 

5632913 6234762 6945677 710915 1312764 111,40 123,31 

Кулінарія та 

кондитерські 

вироби 

5987456 5098720 5487692 388972 -499764 107,63 91,65 

Молочні 

продукти та 

яйця 

8000447 8100076 9923457 1823381 1923010 122,51 124,04 

Заморожена 

продукція 
4676453 3876534 4767456 890922 91003 122,98 101,95 

Алкоголь і 

слабоалкогольн

і напої 

7590085 6578902 6874537 295635 -715548 104,49 90,57 

Бакалія 5674531 6024351 7984763 1960412 2310232 132,54 140,71 

Господарські 

товари 
1896345 1456718 2858734 1402016 962389 196,24 150,75 

Чай, кава 2876456 2786345 4945672 2159327 2069216 177,50 171,94 

Інші товари 2885038 3921450 5 003 960 1082510 2118922 127,60 173,45 

Разом 72784232 69990601 84 727 987 14737386 11943755 121,06 116,41 

           Джерело:  побудовано автором на основі даних підприємства 
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Після проведених розрахунків, ми можемо зробити наступні висновки: 

з 2021 по 2023 роки ТОВ “Сільпо - Фуд” збільшило ефективність своєї 

діяльності, оскільки обсяги продажу товарів збільшилися в  2023 р. на 21,06% 

порівняно з 2022 р. та на 16,61%, порівняно з 2021 роком. Наслідком зростання 

обсягів реалізації є відновлення роботи магазинів після падіння показників 

2022 року, коли були ускладнені логістичні потоки та  значна кількість 

громадян виїхала за кордон. 

Зростання товарообігу ТОВ “Сільпо - Фуд” в 2023 році відбулося за 

наступними товарними групами: м'ясо, риба та птиця – на 971066 тис.грн або 

на 11,19%, м'ясо-ковбасні вироби – на 1441086 тис. грн. або на 32,49%; 

кулінарія та кондитерські вироби – на 388972 тис.грн або на 7,63%; 

заморожена продукція - на 22,98%, алкогольна напої  - на 4,49%, господарські 

товари – на 96,24%, чай та кава – на 77,5%.  

Структура реалізації ТОВ “Сільпо - Фуд” за 2024 рік наведена (рис.2.5), 

відповідно до якого найбільшу частку в структурі реалізації займали молочні 

продукти та яйця – 11,71%, м'ясо, риба та птиця – 11,38%; бакалія – 9,42%, 

фрукти, овочі та соління -9,02%. Найменшу частку складали господарські 

товари -3,37%. 

 

Рис. 2.5. Структура реалізації  товарів ТОВ “Сільпо - Фуд” за 2024 р., % 

Джерело:  побудовано автором на основі даних підприємства 
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Отже,  продаж товарів у ТОВ “Сільпо - Фуд”, зважаючи на збільшення 

обсягів реалізації, організовано цілком ефективно, дотримані всі норми та 

правила роздрібної торгівлі товарами. 

У магазинах ТОВ “Сільпо - Фуд” переважно використовується метод 

продажу товарів через самообслуговування, коли покупці мають вільний 

доступ до всіх продуктів, розміщених на полицях у торговельному залі. Вони 

можуть самостійно оглядати та вибирати товари без участі продавця, а оплату 

здійснюють на касі, що знаходиться біля виходу з торговельної зони 

супермаркету. 

Процес продажу товарів у супермаркетах “Сільпо”  показано на рис. 

2.6.  

 

Рис.2.6. Торговельно-технологічний процес в  магазинах  

ТОВ “Сільпо - Фуд”  

         Джерело:  побудовано автором на основі даних підприємства  
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Отже, до основних елементів процесу продажу товарів у  магазинах ТОВ 

“Сільпо - Фуд” належать: самостійний вибір товарів покупцем, доставка 

товарів до відділу розрахунку, розрахунок за покупку. Відзначимо, що метод 

самообслуговування не виключає можливості відпуску товарів, які 

потребують нарізання або розважування продавцями. В магазині існують 

спеціальні відділи (рибний, кулінарія, м’ясний, де покупців обслуговують 

продавці). 

Основне приміщення в магазинах ТОВ “Сільпо - Фуд”  - торговельна 

зала, де безпосереднім чином і відбувається реалізація товарів і 

обслуговування покупців.  

Організація та планування торговельного простору в магазинах "Сільпо" 

відповідає наступним принципам: 

- покупцям надано максимальні зручності для швидкого і зручного 

придбання товарів, мінімізуючи витрати часу; 

- площа торговельної зали використовується ефективно для розміщення 

продукції; 

- персонал супермаркету контролює процес продажу товарів і стежить 

за збереженням товарно-матеріальних цінностей. 

Керівництво ТОВ “Сільпо - Фуд” самостійно приймає рішення щодо 

формування товарного асортименту і комплексу супутніх послуг, 

ціноутворення, методів стимулювання продажів. Зі своїми постачальниками 

ТОВ “Сільпо - Фуд”має має тісні ділові стосунки, постійно отримує знижки на 

закупівлю, має відстрочки платежів, що дозволяє підвищувати прибутковість 

підприємства.  

Продукція власного імпорту завозиться з 58 країн від 700 

постачальників. До категорій продуктів з найбільшим зростанням імпорту 

належать: вино (+56%), пиво (+36%), зоотовари (+29%), молоко та заморожена 

продукція (+25%), овочі та фрукти (+11%) [42]. 
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Станом на 2024 рік компанія має 6 розподільчих центрів, загальною 

площею 142340 кв.м, зокрема: 

- РЦ Квітневе - 55 793 кв.м; 

- РЦ Перемога – 26990 кв.м; 

- РЦ Запоріжжя – 11543 кв.м; 

- РЦ Львів – 19781 кв.м; 

- РЦ Одеса – 17719 кв.м; 

- РЦ Немирів – 10618 кв.м. 

Загалом було оброблено 2259342 м3вантажів по всіх РЦ [42]. 

Постачальників керівництво ТОВ “Сільпо - Фуд” обирає за критеріями 

надійності у напрямку забезпечення товариства товарами належної якості, 

віддаленість і місце знаходження постачальників не відіграє основну роль. 

Остаточне рішення про обранні конкретних постачальників приймається після 

того, як була проведена ретельна оцінка економічної ефективності закупівель 

партій товарів. Закупівля товарів ТОВ “Сільпо - Фуд” здійснюється за такими 

схемами: 

1) за схемою попередньої оплати за товар; 

2) за схемою відстрочки платежу за товар, отриманий від оптового 

продавця або від виробника “під реалізацію”. 

Визначення цін на товари підприємства належить до дуже важливих 

рішень, від яких залежить успіх усієї комерційної діяльності ТОВ “Сільпо - 

Фуд”, ефективність його функціонування. В основу формування цінової 

політики ТОВ “Сільпо - Фуд” покладено конкретну мету діяльності – 

отримання прибутку.  Ще до одного важливого моменту формування цінової 

політики досліджуваного товариства є непряме ціноутворення, тобто 

використання  знижок. 

Застосування системи знижок на ціни сприяє ефективному впливу на 

обсяги продажу товарів (робіт, послуг), дозволяє враховувати позитивні та 

мінімізувати негативні наслідки змін попиту, а також забезпечує контроль за 
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швидкістю надходження грошових коштів на рахунок підприємства та рівнем 

кредиторської і дебіторської заборгованості. 

ТОВ "Сільпо - Фуд" застосовує всі можливі інструменти 

мерчандайзингу для управління продажами, зокрема: кваліфікований 

персонал, POS-матеріали, вигідне розташування торгових відділів, правильна 

викладка товарів, професійне оформлення стендів, освітлення, підбір 

кольорів, музичний супровід (не у всіх магазинах) тощо. Ці заходи 

допомагають збільшити кількість покупок і підвищують досліджуваного 

підприємства в очах клієнтів. 

Одним з факторів ефективного управління продажами в ТОВ “Сільпо - 

Фуд” є стрімкий розвиток в сфері самообслуговування. З 347 кас 

самообслуговування в 2019 році компанія збільшила їх до 765 од в 2021 році 

та до 854 – в 2023 році. Наразі ними можна скористуватися у 129 

супермаркетах країни (рис.2.7). 

 

Рис. 2.7. Організація торгівлі за допомогою кас самообслуговування  у 

ТОВ “Сільпо - Фуд” 
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За даними компанії, 18,5% покупців мережі користуються касами 

самообслуговування, оскільки це значним чином пришвидшує процес купівлі 

товарів. 86% користувачів кас самообслуговування сплачують за товари за 

допомогою картки, 13% - використовують готівку [42]. 

Компанією також розроблено Мобільний додаток для максимальної 

зручності покупців, наразі вже більше 2,7 млн. платежів було здійснено з 

використанням QR-коду через мобільний додаток. 

Окремо, варто сказати про програму  «Власний Рахунок», яка була 

створена з врахуванням досвіду найуспішніших програм лояльності 

міжнародної практики та запущена в 2007 році. Нині програма діє в кожному 

магазині Сільпо та дозволяє накопичувати бали за покупки, наразі її 

учасниками є понад 17,80 млн. клієнтів [42]. 

ТОВ “Сільпо - Фуд” успішно використовує сучасні інформаційні 

технології для автоматизації та оптимізації своїх процесів, завдяки чому 

можна ефективно контролювати різні аспекти господарської діяльності, 

включаючи складський облік, логістику, управління замовленнями та інше.  

Керівництво ТОВ “Сільпо - Фуд” має високі плани на майбутнє, попри 

військові дії, в 2025 році планується зростання доходів компанії та частки 

ринку за рахунок збільшення обсягу ринку та розширенню регіональної 

присутності (прогнозується збільшення кількості магазинів до 346 од в 2025 

році та до 364 од в 2026 році). При цьому головними ризиками, які можуть 

вплинути на діяльність компанії є: розширення бойових дій на території 

України, посилення тиску на енергетичну та громадську інфраструктуру; 

скорочення реальних доходів населення; скорочення зовнішньої бюджетної 

підтримки; нестабільність на рівні макроекономіки та зниження 

платоспроможності населення; волатильність національної валюти; експансія 

конкурентів в нижніх цінових сегментах, загострення цінової конкуренції; 

міграція попиту в сегмент онлайн-торгівлі; розвиток конкурентів в 

асортименті, якості та атмосфері [42]. 
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Головними чинниками, які допомагають мінімізувати ризики є: 

підтримка працездатності та стійкості мережі до операційних ризиків 

(наявність та утримання генераторного парку, дублювання каналів зв'язку, 

міграція у хмарні сервіси); заходи щодо економії та оптимізації процесів; 

підвищення лояльності гостей та покращення рівня сервісу; розвиток онлайн-

торгівлі, сервісів доставки та інших послуг; поступове розширення мережі 

магазинів. 

Отже,  виробничо-господарська діяльність ТОВ “Сільпо - Фуд” 

зважаючи на збільшення обсягів реалізації, ефективну організацію торгівлі, 

зростання торговельної площі та ін. є ефективною. 

 

2.3. Оцінювання ефективності фінансової діяльності підприємства 

 

Проведемо оцінювання ефективності фінансової діяльності 

підприємства, основні фінансово – економічні показники діяльності ТОВ 

“Сільпо - Фуд” розглянуті в табл.2.8. Дані для аналізу взяті з фінансової 

звітності підприємства за 2021 – 2023 роки. 

Таблиця 2.8  

Основні фінансово – економічні показники діяльності  

 ТОВ “Сільпо - Фуд” за 2021-2023 рр., тис.грн. 

Показник Роки Відхилення, +- Темп 

приросту,% 

2021 2022 2023 2022 від 

2021 

2023 від 

2022 

2022 до 

2021 

2023 до 

2022 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. Сума майна і 

джерел його 

утворення, 

тис.грн., в т.ч. 

38660465 33966521 33199120 -4693944 -767401 -12,14 -2,26 

- необоротні 

активи, з них 

23652373 22480532 20227353 -1171841 -2253179 -4,95 -10,02 

основні засоби 16590031 16907634 15304540 317603 -1603094 1,91 -9,48 

-оборотні 

активи, з них: 

15008092 11485989 12971767 -3522103 1485778 -23,47 12,94 

- запаси 6461632 6005844 4819319 -455788 -1186525 -7,05 -19,76 

- дебіторська 

заборгованість 

6609962 4212682 6539255 -2397280 2326573 -36,27 55,23 
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- грошові 

кошти і поточні 

фінансові 

інвестиції 

1798948 1066300 1418482 -732648 352182 -40,73 33,03 

- власний 

капітал 

 

-2994714 -10391394 -10434098 -7396680 -42704 246,99 0,41 

- зобов’язання, 

з них 

41655179 44357915 43633218 2702736 -724697 6,49 -1,63 

довгострокові 

зобов’язання та 

забезпечення 

15148922 17312050 13908460 2163128 -3403590 14,28 -19,66 

поточні 

зобов’язання та 

забезпечення  

26506257 27045865 29724758 539608 2678893 2,04 9,91 

2. Чистий дохід 

від реалізації, 

тис.грн. 

72784232 69990601 84727987 -2793631 14737386 -3,84 21,06 

3. Собівартість 

реалізованої 

продукції, 

тис.грн. 

52182936 50688420 60419457 -1494516 9731037 -2,86 19,2 

4. Валовий 

прибуток, 

тис.грн. 

20601296 19302181 24308530 -1299115 5006349 -6,31 25,94 

5. Інші 

операційні і 

неопераційні 

доходи, тис.грн. 

1696622 1298858 1868413 -397764 569555 -23,44 43,85 

6. Інші 

операційні і 

неопераційні 

витрати, 

тис.грн. 

24224066 27967130 28027348 3743064 60218 15,45 0,22 

7. Операційний 

прибуток, 

тис.грн. 

-417390 -1157393 1157518 -740003 2314911 177,29 -200,01 

8. Чистий 

збиток, тис.грн. 

1846179 7334656 1850405 5488477 -5484251 297,29 -74,77 

Джерело: побудовано автором на підставі фінансової звітності підприємства 

 

Аналізуючи табл.2.8, можна зробити наступні висновки: вартість майна 

та джерел утворення майна зменшилась в 2022 році на 4693944 тис.грн. 

(12,14%) і в 2023 році – на 767401 тис.грн. (2,26%) за рахунок того, що 

відбулося зниження вартості необоротних активів на 1171841 тис.грн. (4,95%) 

в 2022 році і на 2253179 тис.грн. (10,02%) у 2023 році (найбільша частка 

необоротних активів – це залишкова вартість основних засобів, яка зростає на 
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317603 тис.грн. або 1,91% і зменшується на 1603094 тис.грн. або 9,48%), 

вартість оборотних активів знижується на 3522103 тис.грн. (23,47%) в 2022 

році (на це впливає скорочення зниження вартості запасів на 455788 тис.грн, 

дебіторської заборгованості на 2397280 тис.грн., грошових коштів на 732648 

тис.грн.). Разом із тим, оборотні активи підвищились на 1485778 тис.грн. 

(12,94%) в 2023 році (на це вплинули – зменшення вартості запасів на 1186525 

тис.грн., зростання дебіторської заборгованості на 2326573 тис.грн. та 

грошових коштів на 352182 тис.грн.).  

Здійснивши аналіз динаміки джерел формування майна, можна говорити 

про те, що підприємство не має власного капіталу (його значення менше 0), 

отже підприємство погашало збитки і фінансувалось за рахунок залучених 

джерел, зростання зобов’язань в 2022 році на 2702736 тис.грн. (6,49%) 

(зростання відбулось за рахунок довгострокових і поточних зобов’язань на 

2163128 і 539608 тис.грн. відповідно) і в 2023 році – зниження на 724697 

тис.грн. (за рахунок зменшення довгострокових зобов’язань на 3403590 і 

зростання поточних зобов’язань на 2678893 тис.грн.). 

Аналіз фінансових результатів діяльності ТОВ “Сільпо - Фуд” говорить 

про зменшення чистого доходу від реалізації (дохід без ПДВ) на 2793631 

тис.грн. (3,84%) в 2022 році і суттєве зростання на 14737386 тис.грн. (21,06%) 

в 2023 році; відповідно і собівартість реалізованої продукції зменшилась на 

1494516 тис.грн. (2,86%) в 2022 році і зросла на 9731037 тис.грн. (19,2%) в 

2023 році. Валовий прибуток ТОВ “Сільпо - Фуд”  скоротився на 1299115 

тис.грн. в 2022 р. і зріс на 5006349 тис.грн. у 2023 році. Зросли операційні та 

неопераційні доходи товариства (на 397764 тис.грн. або 23,44%) в 2022 році і 

зросли на 569555 тис.грн. або 43,85% в 2023 році) при збільшення ін. 

операційних і неопераційних витрат на 3743064 тис.грн. (15,45%) в 2022 році 

і на 60218 тис.грн. (0,22%) в 2023 році. Отже, підприємство має операційний 

збиток в 2021 і 2022 роках, в 2023 році спостерігався операційний прибуток в 

розмірі 1157518 тис.грн. Чистий збиток спостерігався в 2021 – 2023 роках. 

Підсумовуючи, можна зазначити, що, незважаючи на певне покращення 
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окремих показників, діяльність підприємства не можна вважати ефективною. 

Воно залежить від залучених фінансових ресурсів, має значні накопичені 

збитки, а значна частина його активів представлена дебіторською 

заборгованістю, що свідчить про низький рівень платіжної дисципліни. Крім 

того, протягом останніх трьох років підприємство працювало зі збитками. 

Водночас, в умовах війни компанія зуміла уникнути ліквідації, продовжила 

функціонувати, хоча й зі зменшеними обсягами, зберегла більшість 

працівників і має потенціал для подальшого розвитку. 

Діагностика фінансового стану підприємства проводиться за 

наступними показниками: показники майнового стану, ліквідності, ділової 

активності і рентабельності, фінансової стійкості, діагностика банкрутства 

Показники майнового стану підприємства наведені в табл.2.9. 

Таблиця 2.9 

Показники майнового стану ТОВ “Сільпо - Фуд”  

за 2021-2023 рр., тис.грн. 

 

Показник 

 

2021 

 

2022 

 

2023 

Відхилення  

2022 

до 2021 

2023 

до 2022 

Сума господарських 

засобів, що знаходяться у 

розпорядженні 

підприємства 

38660465 33966521 33199120 -4693944 -767401 

Частка основних засобів у 

активах 

0,43 0,5 0,46 0,07 -0,04 

Коефіцієнт придатності 

основних засобів 

0,7 0,64 0,56 -0,06 -0,08 

Коефіцієнт зносу 

основних засобів 

0,3 0,36 0,44 0,06 0,08 

Коефіцієнт відновлення 0,16 0,05 0,04 -0,11 -0,01 

Коефіцієнт вибуття 0,03 0,02 0,02 -0,01 0 

Джерело: побудовано автором на підставі фінансової звітності підприємства 

 

Аналіз табл.2.9 говорить про те, що відбувається зниження суми 

господарських засобів на 4693944 тис.грн. та на 767401 тис.грн., частка 

основних засобів у активах достатньо висока і зростає на 0,07 в 2022 р. і 

скорочується на 0,04 в 2023 р., знос основних засобів достатньо помірний 
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(менше критичного значення 0,5) і підвищується на 0,06 в 2022 році і на 0,08 в 

2023 році; відповідно придатність основних засобів зменшилась на 0,06 в 2022 

році і на 0,08 в 2023 році, і вище за мінімальне значення 0,5. 

Коефіцієнт відновлення зменшився на 0,011 і 0,01. але більший за 

коефіцієнт вибуття, тобто оновлення основних засобів недостатнє. 

Аналіз ліквідності підприємства розглянуто в табл.2.10. 

Таблиця 2.10  

Аналіз ліквідності балансу ТОВ “Сільпо- Фуд” за 2021-2023 рр. 

 

 

Актив 

2
0

2
1

 р
. 

2
0

2
2

 р
. 

2
0

2
3

 р
. 

 

 

Пасив 

2
0

2
1

 р
. 

2
0

2
2

 р
. 

2
0

2
3

 р
. 

Платіжний надлишок 

 або нестача (+;-) 

2021р. 2022р. 2023р. 

1. Найбільш 

ліквідні 

активи (А1) 

1798948 1066300 1418482 1. Най-

більш 

строкові 

зобо-

в’язання 

(П1) 

2255220

7 

2169467

0 

2622472

1 

-

2075325

9 

-

2062837

0 

-

2480623

9 

2. Швидко 

реалізовані 

активи (А2) 

6609962 4212682 6539255 2.Коротко-

строкові 

пасиви 

(П2) 

3954050 5351195 3500037 2655912 -

1138513 

3039218 

3. Повільно 

реалізовані 

активи (А3) 

6599182 6207007 5014030 3. Довго-

строкові 

пасиви 

(П3) 

1514892

2 

1731205

0 

1390846

0 

-

8549740 

-

1110504

3 

-

8894430 

4. Важко 

реалізовані 

активи (А4) 

2365237

3 

2248053

2 

2022735

3 

4.Постійні 

пасиви 

(П4) 

-

2994714 

-

1039139

4 

-

1043409

8 

2664708

7 

3287192

6 

3066145

1 

БАЛАНС  3866046

5 

3396652

1 

3319912

0 

БАЛАНС 3866046

5 

3396652

1 

3319912

0 

0 0 0 

Джерело: побудовано автором на підставі фінансової звітності підприємства 

 

Отже, найбільш ліквідних активів не є достатньо для того, щоб покрити 

найбільш термінові зобов’язання в 2021-2023 рр. (нестача становить 20753259 

тис.грн., 20628370 тис.грн. та 24806239 тис.грн.). Швидкореалізуємих активів 

недостатньо для покриття короткострокових пасивів в 2022 році (нестача в 

2022 році складає 1138513 тис.грн., надлишок в 2021 і 2023 роках - 2655912 
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тис.грн. та 3039218 тис.грн.), а активів, що повільно реалізуються недостатньо 

для покриття довгострокових пасивів (нестача становить 8549740 тис.грн., 

11105043 тис.грн., 8894430 тис.грн.), постійні пасиви не погашають 

важкореалізуємі активи (нестача рівна 26647087 тис.грн., 32871926 тис.грн., 

30661451 тис.грн.). 

Таким чином, не всі нерівності виконуються в 2021-2023 рр.: А1>П1 

(не відповідає в 2021-2023 роках), А2 більше за П2 (не відповідає в 2022 р.), 

А3 більше за П3 (не відповідає), А 4більше за П4 (не відповідає), тобто баланс 

не є абсолютно неліквідним. 

Проаналізуємо показники ліквідності ТОВ “Сільпо-Фуд” (табл.2.11). 

Таблиця 2.11  

Показники ліквідності ТОВ “Сільпо-Фуд” за 2021-2023 рр. 

Показник 2021р. 2022р. 2023р. Відхилення 

2022 

до 2021 

2023 до 

2022 

Коефіцієнт поточної ліквідності 0,57 0,42 0,44 -0,15 0,02 

Коефіцієнт швидкої ліквідності 0,32 0,2 0,27 -0,12 0,07 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності 0,07 0,04 0,05 -0,03 0,01 

Джерело: побудовано автором на підставі фінансової звітності підприємства 

 

Коефіцієнт швидкої ліквідності зменшився на 0,12 у 2022 році і 

підвищився на 0,07 у 2023 році, але також залишається нижчим за норматив 

0,7-0,8, що означає неможливість покриття середньострокових зобов’язань за 

рахунок середньоліквідних активів. 

Коефіцієнт абсолютної ліквідності скоротився на 0,03 у 2022 році і зріс 

лише на 0,01 у 2023 році, залишаючись значно нижчим за норматив 0,2-0,35. 

Це вказує на неспроможність підприємства погашати свої негайні 

зобов’язання. Таким чином, загальний рівень ліквідності підприємства можна 

оцінити як вкрай низький. 

В табл.2.12 показано основні показники фінансової стійкості 

підприємства за 2021-2023 роки. 
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Коефіцієнт забезпечення запасів власними коштами від’ємний в 2021 - 

2023 рр, не відповідає нормативу, є більшим за 1, отже є нестача власних 

коштів, щоб покрити ними запаси. 

Коефіцієнт забезпечення запасів власними коштами є нижчим за 

нормативне значення і має від’ємне значення через відсутність власних 

оборотних коштів. 

Таблиця 2.12  

Оцінка основних показників фінансової стабільності  

ТОВ “Сільпо - Фуд” в 2021-2023 рр. 

Показник Роки  Відхилення, +- 

2021 2022 2023 2022 від 

2021 

2023 від 

2022 

1.Коефіцієнт забезпечення запасів влас-

ними коштами 

-1,78 -2,59 -3,48 -0,81 -0,89 

2.Коефіцієнт маневреності власного 

капіталу 

3,84 1,5 1,61 -2,34 0,11 

3.Коефіцієнт довгострокового залучення 

позикових коштів 

0,39 0,51 0,42 0,12 -0,09 

4.Коефіцієнт стабільності структури 

оборотних коштів 

-0,77 -1,35 -1,29 -0,58 0,06 

5. Коефіцієнт виробничих фондів 0,6 0,67 0,61 0,07 -0,06 

6.Індекс постійного активу  -5,54 -1,63 -1,47 3,91 0,16 

7. Коефіцієнт накопичення амортизації  0,3 0,36 0,44 0,06 0,08 

8. Коефіцієнт реальної вартості основних 

засобів  

0,43 0,5 0,46 0,07 -0,04 

9.Коефіцієнт мобільності  0,63 0,51 0,64 -0,12 0,13 

10. Коефіцієнт фінансової стабільності -0,07 -0,23 -0,24 -0,16 -0,01 

11.Коефіцієнт фінансової автономії -0,08 -0,31 -0,31 -0,23 - 

12.Коефіцієнт фінансової залежності  1,08 1,31 1,31 0,23 - 

13.Коефіцієнт фінансового ризику -13,91 -4,27 -4,18 9,64 0,09 

14.Коефіцієнт фінансової стійкості  0,31 0,2 0,1 -0,11 -0,1 

Джерело: побудовано автором на підставі фінансової звітності підприємства 

 

Коефіцієнт маневреності власного капіталу, що відображає частку 

власного капіталу, яка використовується для фінансування поточної 

діяльності, також є від’ємним через негативне значення власного капіталу і 

оборотних коштів. Його значення не відповідає нормативу (понад 0,5), а його 

зміни не можна вважати позитивними. 
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Коефіцієнт довгострокового залучення позикових коштів, який 

відображає структуру капіталу, зріс на 0,12 у 2022 році порівняно з 2021 

роком, а у 2023 році зменшився на 0,09. Це свідчить про значну частку та 

зростання довгострокових залучених коштів у структурі капіталу. 

Коефіцієнт стабільності структури оборотних коштів в 2021 - 2023 рр 

менший 0, що пов’язано з тис, що власні оборотні кошти відсутні. 

Коефіцієнт виробничих фондів, що відображає частку виробничих 

фондів у загальній вартості майна, зріс із 0,6 у 2021 році до 0,61 у 2023 році, 

що можна оцінити як позитивну динаміку. 

Індекс постійного активу, який визначає питому вагу основних засобів і 

необоротних активів у джерелах власних коштів, має від’ємне значення через 

відсутність власного капіталу. 

Коефіцієнт накопичення амортизації, що демонструє інтенсивність 

накопичення зносу основних засобів і нематеріальних активів, зріс на 0,06 у 

2022 році та на 0,08 у 2023 році, відповідаючи нормативному значенню — 

менше 0,5. 

Коефіцієнт реальної вартості основних засобів, який визначає частку 

основних засобів у загальному капіталі підприємства, збільшився на 0,07 у 

2022 році, але зменшився на 0,04 у 2023 році. 

Коефіцієнт мобільності, що характеризує відношення оборотних активів 

до необоротних, знизився на 0,12 у 2022 році та зріс на 0,13 у 2023 році. Проте 

в структурі активів підприємства за останні три роки переважали необоротні 

активи. 

Коефіцієнт фінансової стабільності, який відображає співвідношення 

власних і позичених коштів, залишається від’ємним з 2021 до 2023 року через 

відсутність власного капіталу, що не відповідає нормативному рівню понад 

0,5. 

Коефіцієнт фінансової незалежності (автономії), який показує частку 

власного капіталу у валюті балансу, протягом трьох років залишається 

від’ємним, що також не відповідає нормативу (не менше 0,5). 
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Коефіцієнт фінансової залежності, обернений до коефіцієнта автономії, 

значно перевищує норматив 0,5 у період 2021-2023 років, що свідчить про 

повне фінансування підприємства за рахунок позикових коштів. 

Коефіцієнт фінансового ризику, який визначає співвідношення 

позикового капіталу до власного, має від’ємне значення через відсутність 

власних коштів. 

Коефіцієнт фінансової стійкості також не відповідає нормативу (понад 

0,7), що вказує на дуже низький рівень фінансової стійкості підприємства. 

Показники ділової активності  ТОВ “Сільпо - Фуд” наведені в табл.2.13. 

Таблиця 2.13  

Показники ділової активності ТОВ “Сільпо - Фуд”  

в 2021-2023 рр. 

 

Показник 

 

2021 

 

2022 

 

2023 

Відхилення 2023 

до 2021 

2022 

до 2021 

2023 

до 2022 

Коефіцієнт оборотності 

активів 

1,88 2,06 2,55 0,18 0,49 

Коефіцієнт оборотності 

власного капіталу 

-24,3 -6,74 -8,12 17,56 -1,38 

Коефіцієнт оборотності 

дебіторської заборгованості 

11,01 16,61 12,96 5,6 -3,65 

Коефіцієнт оборотності 

кредиторської 

заборгованості 

1,97 1,87 2,03 -0,1 0,16 

Тривалість обороту 

дебіторської заборгованості 

33,15 21,97 28,16 -11,18 6,19 

Тривалість обороту 

кредиторської 

заборгованості 

185,28 195,19 179,8 9,91 -15,39 

Коефіцієнт оборотності 

матеріальних запасів 

8,08 8,44 12,54 0,36 4,1 

Коефіцієнт оборотності 

основних засобів 

4,39 4,14 5,54 -0,25 1,4 

Джерело: побудовано автором на підставі фінансової звітності підприємства 

Аналіз показників ділової активності демонструє зростання коефіцієнта 

оборотності активів на 0,18 у 2022 році та на 0,49 у 2023 році, що є позитивною 

динамікою. Оборотність власного капіталу збільшилася на 17,56 у 2022 році, 

але знизилася на 1,38 у 2023 році, при цьому негативним залишається значення 

показника, яке впродовж 2021–2023 років було меншим за 0. 
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Оборотність дебіторської заборгованості зросла на 5,6 у 2022 році, але 

знизилася на 3,65 у 2023 році, хоча тривалість її обертання скоротилася на 

28,16 днів у 2022 році і зросла на 6,19 днів у 2023 році. 

Оборотність кредиторської заборгованості зменшилася на 0,1 у 2022 

році та збільшилася на 0,16 у 2023 році, при цьому тривалість обороту 

кредиторської заборгованості зросла на 9,91 днів у 2022 році і скоротилася на 

15,39 днів у 2023 році. 

Коефіцієнт оборотності матеріальних запасів демонструє позитивну 

тенденцію, збільшившись на 0,36 у 2022 році та на 4,1 у 2023 році. Однак 

коефіцієнт оборотності основних засобів знизився на 0,25 у 2022 році, а у 2023 

році зріс на 1,4. 

Зниження окремих показників оборотності та збільшення тривалості 

обороту свідчать про погіршення ділової активності підприємства, що вказує 

на необхідність впровадження заходів для подолання кризи. 

Показники рентабельності ТОВ “Сільпо - Фуд” наведені в табл.2.14. 

Рентабельність сукупного капіталу (характеризує величину віддачі 

сукупного капіталу підприємства); рентабельність позикового капіталу 

(показує скільки прибутку припадає на одиницю капіталу, залученого зовні); 

рентабельність оборотних активів (відбиває розмір прибутку, який отримує 

підприємство з кожної гривні, вкладеної в оборотні активи); рентабельність 

необоротних активів (відбиває віддачу необоротних активів); чиста 

рентабельність продаж (відбиває загальний вплив структури капіталу менші 

за 0, оскільки підприємство взагалі немає жодного прибутку. Рентабельність 

власного капіталу більше 0, оскільки чистий прибуток і власний капітал – 

менші за 0. Загальна рентабельність обороту, яка показує суму валового 

прибутку на гривню доходу в 2023 році хоч і збільшилась на 1,11%, але в 2022 

році зменшилась на 0,72. Операційна рентабельність продаж більше 0 лише в 

2023 році, оскільки тоді був отриманий невисокий операційний прибуток, а в 

2022 і 2023 році – нижче 0. 

Таблиця 2.14  
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Показники рентабельності ТОВ “Сільпо - Фуд” в 2021-2023 рр. 

Показник 2021 2022 2023 Відхилення, +- 

2022 від 

2021 

2023 від 

2022 

1.Рентабельність сукупного 

капіталу  

-4,78 -21,59 -5,57 -16,81 16,02 

2.Рентабельність власного 

капіталу  

61,65 70,58 17,73 8,93 -52,85 

3. Рентабельність позикового 

капіталу 

-4,43 -16,54 -4,24 -12,11 12,3 

4.Рентабельність оборотних 

активів 

-12,3 -63,86 -14,26 -51,56 49,6 

5. Рентабельність необоротних 

активів 

-7,81 -32,63 -9,15 -24,82 23,48 

6. Загальна рентабельність 

обороту 

28,3 27,58 28,69 -0,72 1,11 

7.Операційна рентабельність 

продаж  

-0,57 -1,65 1,37 -1,08 3,02 

8.Чиста рентабельність продаж -2,54 -10,48 -2,18 -7,94 8,3 

Джерело: побудовано автором на підставі фінансової звітності підприємства 

 

Отже, показники рентабельності свідчать про негативні зміни з 

результативністю підприємства.   

Аналіз продовжується розрахунком показників діагностики 

банкрутства. 

Модель Альтмана 1983 року (п’ятифакторна) 

 Y=0.717k1+0.842k2+3.107k3+0.42k4+0.995k5 

k1=оборотний капітал/активи 

k2=нерозподілений прибуток/активи 

k3=прибуток до оподаткування та виплати відсотків/активи 

k4=ринкова вартість капіталу/заборгованість 

k5=виручка від реалізації продукції/активи 

Y (2021) = 0,717*15008092/38660465+ 0,842*(-16042417)/38660465+ 

3,107*(-1926148+2358809)/38660465+0,42*(-2994714)/41655179+ 

0,995*72784232/38660465 = 1,81  

Y(2022) = 0,717*11485989/33966521+0,842*(-23439097)/33966521+ 

3,107*(-7366091+2503139)/33966521+0,42*(-10391394)/44357915+ 

0,995*69990601/33966521 = 1,17 
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Y (2023) = 0,717*12971767/33199120+ 0,842*(-25622844)/33199120+ 

3,107*(-1850405+2931523)/33199120+0,42*(-10434098)/43633218+ 

0,995*84727987/33199120 = 2,17 

Таким чином, оскільки значення більше 1,23 можна говорити про 

стійкий фінансовий стан, крім 2022 року. 

Модель Тафлера 

                            0,53 1 0,13 2 0,18 3 0,16 4z Х Х Х Х                                

де Х1 – відношення прибутку від операційної діяльності до поточних 

зобов’язань підприємства; 

Х2 – відношення оборотних активів до позикового капіталу; 

Х3- відношення поточних зобов’язань до суми активів; 

Х4- відношення виручки від реалізації товарів, робіт, послуг до суми 

активів. 

Z (2021) = 0,53*(-417390)/26506257+ 0,13*15008092/41655179+ 

0,18*26506257/38660465+ 0,16*72784232/38660465 = 0,46 

Z (2022) = 0,53*(-1157393)/27045865+ 0,13*11485989/44357915+ 

0,18*2704865/33966521+ 0,16*69990601/33966521 = 0,36 

Z (2023) =  0,53*1157518/29724758+ 0,13*12971767/43633218+ 

0,18*29724758/33199120+ 0,16*84727987/33199120 = 0,63 

Оскільки розрахований показник більше 0,3, підприємство може 

функціонувати і далі. 

Дискримінатна модель О.Терещенко: 

1,04 1 0,75 2 0,15 3 0,42 4 1,8 5 0,063 6 2,16Z Х Х Х Х Х Х                       

Х1 = оборотні активи / поточні зобов’язання = А1195/ П1695 

Х2 = власний капітал / вартість активів = П1495/П1900 

Х3 = Чистий дохід / вартість активів = Ф2000/А1300 

Х4 = фінансовий результат від операційної діяльності / чистий дохід = 

Ф2190/А1300 

Х5 = чистий прибуток/вартість активів = Ф2350(2355)/А1300 

Х6 = чистий дохід / позиковий капітал = Ф2000/(П1595+П1695) 
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Z (2021) = 1,04*15008092/26506257+0,75*(-2994714)/38660465+ 

0,15*72784232/38660465+0,42*(-417390)/72784232+1,8*(-1846179)/38660465- 

0,063*72784232/41655179-2,16 = -1,55 

Z (2022) = 1,04*11485989/27045865+0,75*(-10391394)/33966521+ 

0,15*69990601/33966521+0,42*(-1157393)/69990601+1,8*(7334656)/33966521- 

0,063*69990601/44357915-2,16 = -2,13 

Z (2023) = 1,04*12971767/29724758+0,75*(-10434098)/33199120+ 

0,15*84727987/33199120+ 0,42*1157518/84727987+ 1,8*(-1850405)/33199120- 

0,063*84727987/43633218-2,16 = -1,78 

Відповідно до останньої моделі всі розраховані показники менші за -

0,55, що говорить про незадовільний фінансовий стан. Два попередні 

показники поки лишаються в межах рекомендованих значень, але 

наближаються до критичного значення. 

Підсумовуючи розрахунки, можна сказати, що на підприємстві в 

останні 3 роки відбуваються негативні зміни – підприємство збиткове, 

нерентабельне, має низьку ліквідність і фінансову стійкість, ділова активність 

погіршується, а розраховані показники діагностики банкрутства говорять про 

кризовий стан або наближення до нього. 
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РОЗДІЛ 3 

НАПРЯМКИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

 

Як було відзначено  в попередньому підрозділі даної випускної роботи, 

ТОВ “Сільпо - Фуд” згідно за даними фінансової звітності є нерентабельним 

та має незадовільний фінансовий стан, відповідно потребує заходів 

вдосконалення ефективності діяльності. 

На рис.3.1 наведені основні ключові напрямки вдосконалення 

ефективності діяльності ТОВ “Сільпо - Фуд”, які охоплюють різноманітні 

аспекти управління бізнесом, використання інновацій та обслуговування 

клієнтів мережі магазинів Сільпо. 

 

Рис.3.1.Напрямки вдосконалення ефективності діяльності  

ТОВ “Сільпо - Фуд” 

Джерело: власна розробка автора 

 

Отже, відповідно до рис.3.1, до одного з напрямків вдосконалення 

діяльності досліджуваного товариства ми можемо віднести оптимізацію 

логістики та управління ланцюгами поставок. До однієї з складових 

оптимізації логістичної діяльності відноситься автоматизація процесів, тобто 

Напрямки вдосконалення ефективності діяльності ТОВ “Сільпо - Фуд” 

Оптимізація логістики та управління ланцюгами поставок 

Підвищення якості обслуговування клієнтів 

Використання інновацій та цифровізація діяльності 

Навчання та мотивація працівників товариства 

Використання різноманітних засобів маркетингу 

Використання засобів мерчандайзингу 
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впровадження сучасних логістичних систем і програмного забезпечення для 

управління запасами, що допоможе зменшити витрати та скоротити час 

доставки від виробників до кінцевих споживачів. 

До основних сучасних типів систем і програмного забезпечення, які є 

найбільш ефективними для торгових підприємств, відносяться: 

- WMS (Warehouse Management System)  - система управління складом, 

яка забезпечує автоматизацію і оптимізацію всіх процесів на складі, від 

приймання товару до його відвантаження; 

- TMS (Transportation Management System) – система управління 

транспортом - допомагає координувати логістичні операції, пов'язані з 

доставкою товарів, вибором маршрутів, відстеженням транспортних засобів і 

управлінням витратами на транспорт. Її використання надасть можливість 

оптимізувати маршрути доставки, скоротити час і витрати на транспортні 

операції; 

- ERP (Enterprise Resource Planning) – система планування ресурсів 

підприємства, за допомогою якої можна здійснити процес інтеграції всіх 

бізнес-процесів підприємства, включаючи управління запасами, продажі, 

фінанси, виробництво та HR, що забезпечить єдиний інформаційний простір 

для всіх підрозділів і автоматизує процеси, та таким чином дозволяє 

покращити управління ресурсами та контролювати операції в реальному часі; 

- SCM (Supply Chain Management) - система управління ланцюгом 

поставок, яка спрямована на управління всім ланцюгом поставок від 

постачальників до кінцевих клієнтів, що надасть можливість оптимізувати 

процеси закупівлі, виробництва, складування, логістики та дистрибуції, що 

забезпечує безперебійне функціонування торгового підприємства; 

- автоматизовані системи управління запасами (Automated Inventory 

Control Systems), за їх допомогою можна інтегрувати датчики, сканери штрих-

кодів і RFID для моніторингу запасів у режимі реального часу, що дозволить 

уникнути людських помилок і забезпечити точність під час обліку запасів. 
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Таким чином, завдяки інтегрованим системам управління запасами ТОВ 

“Сільпо - Фуд” зможе ефективно планувати закупівлі та поповнення товарів, 

що мінімізує витрати на зберігання та запобігти втратам від зіпсованих або 

непроданих товарів. Крім того, автоматизація впровадження сучасних 

логістичних систем і програмного забезпечення для управління запасами 

призведе до підвищення загальної конкурентоспроможності торгової мережі, 

дозволяючи їй оперативно реагувати на зміни ринку та потреби споживачів. 

Важливою є співпраця з локальними постачальниками, що допоможе 

скоротити витрати на транспортування та  розвиток асортименту за рахунок 

збільшення частки місцевих товарів. Це доцільно робити в невеликих 

віддалених містах. 

Для ТОВ “Сільпо - Фуд” можна також порадити використовувати 

аналітичні системи для прогнозування попиту, що допоможе ефективно 

управляти запасами. 

До одного з напрямків вдосконалення ефективності діяльності  ТОВ 

“Сільпо - Фуд” можна віднести підвищення якості обслуговування клієнтів, 

якої можна досягти використовуючи персоналізацію сервісів, зокрема 

використання програм лояльності, сегментація клієнтів та індивідуальні 

пропозиції  - вони нададуть змогу підвищити рівень задоволеності споживачів. 

Доцільно також продовжувати розвивати зручні платформи для для замовлень 

через інтернет. 

Також, для ТОВ “Сільпо - Фуд” можна рекомендувати впроваджувати 

рішення на основі штучного інтелекту (наприклад, чат-боти для підтримки 

клієнтів, аналітику даних для прогнозування попиту), що може суттєвим 

чином покращити ефективність діяльності підприємства. Крім того, варто 

збільшувати кількість кас самообслуговування, що призведе до зниження черг 

та підвищить швидкість обслуговування. 

Важливим напрямком в діяльності кожного сучасного підприємства є 

соціальна та екологічна відповідальність, а саме використання 

енергозберігаючих технологій та матеріалів, що допоможе зменшити 
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операційні витрати та відповідатиме очікуванням сучасних екологічно 

свідомих клієнтів; впровадження ініціатив щодо мінімізації втрат продуктів 

через оптимізацію закупівель і розподілу. 

Оскільки ТОВ “Сільпо - Фуд” – це доволі велика мережа торгових 

магазинів, доволі важливим напрямком його діяльності є ефективне 

управління персоналом, важливою частиною якого є мотивація та навчання 

працівників. Відзначимо, що регулярні тренінги та розвиток навичок 

персоналу дозволять підвищити ефективність роботи та рівень 

обслуговування, а забезпечення комфортних умов роботи та 

конкурентоспроможної заробітної плати допоможе зменшити плинність 

кадрів. 

Жодне підприємство на сьогодні не може існувати без застосування 

різноманітних засобів маркетингу та просування. Для ТОВ “Сільпо-Фуд” 

вкрай важливо використовувати сучасні  інструменти реклами в мережі  

Інтернет (соціальні мережі, SEO, контекстну рекламу) для залучення нових 

клієнтів та утримання існуючих. Важливою також є розробка систематичних 

акцій, бонусів, знижок для заохочення покупців. Наведені вище заходи 

допоможуть ТОВ «Сільпо-Фуд» підвищити свою ефективність, покращити 

обслуговування клієнтів і знизити операційні витрати, що в свою чергу 

сприятиме зміцненню конкурентних позицій на ринку. 

Одним з напрямків вдосконалення ефективності діяльності торгового 

підприємства, а саме системи управління продажем, є використання засобів 

мерчандайзингу. До них ми можемо віднести:  оцінку рівня обслуговування в 

магазинах; грунтовний аналіз поведінки покупців, використання теплових 

карт; підвищення  кількості POS-матеріалів; збільшення кількості промоушн-

акцій; автоматизація контролю над мерчандайзерами тощо. Зокрема, оцінка 

рівня обслуговування у ТОВ “Сільпо - Фуд” надасть можливість оптимізувати 

графік роботи обслуговуючого персоналу; зменшити витрати на оплату праці 

та збільшити комфорт покупців. 
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За допомогою теплових карт можна здійснити оперативну оцінку  місця 

утворення великої кількості покупців, а також місця, де їх вкрай мало, що 

дозволить працівникам ТОВ “Сільпо - Фуд” оптимізувати  роботу товариства. 

З метою стимулювання продажу певних товарів в торговій мережі ТОВ 

“Сільпо - Фуд” доцільно використовувати різноманітні промоушн-акції, які   

дозволяють вплинути на покупців як інформативно, так і стимулююче. 

Відбувається ознайомлення з певним товаром, можливість протестувати  його, 

а стимулюючий вплив полягає у тому, щоб викликати інтерес  до нового 

товару, підвищити популярність певної торгової марки ТОВ “Сільпо - Фуд”, 

переконати покупця купити саме цей товар тощо. 

Доцільно також збільшувати кількість POS-матеріалів, за допомогою 

яких покупці можуть зорієнтуватися у момент покупки, дізнатися щось нове 

про товари, рекламу яких вони бачили в іншому місці тощо. Варто також 

додати підлогову графіку (сліди), а акційні товари виокремити за допомогою 

воблерів. 

В табл.3.1 наведено вплив запропонованих заходів вдосконалення  

ефективності діяльності ТОВ “Сільпо - Фуд”. 

Таким чином, вдосконалення логістичних процесів дозволить зменшити 

витрати на логістику та покращити швидкість доставки товарів до 

супермаркетів. Інтеграція сучасних технологій, таких як системи управління 

запасами та прогнозування попиту, дозволяє автоматизувати значну кількість 

процесів, що знизить операційні витрати та підвищить ефективність. 

Використання штучного інтелекту для аналізу продажів і прогнозування 

потреб клієнтів дозволить оптимізувати асортимент і мінімізувати надлишкові 

запаси. 

ТОВ "Сільпо-Фуд" може зосередитися на вдосконаленні маркетингових 

підходів, таких як персоналізація пропозицій для клієнтів на основі аналізу 

їхніх покупок, розвиток програм лояльності та використання сучасних 

інструментів цифрового маркетингу для залучення нових споживачів.  
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Таблиця 3.1 

Вплив запропонованих заходів вдосконалення  діяльності  

ТОВ “Сільпо - Фуд” 

Запропоновані заходи Ефект від їх впровадження 

Оптимізація логістики та 

управління ланцюгами 

поставок 

 

 

- зменшення витрат та скорочення часу доставки товарів в 

магазини; 

- ефективне планування закупівель та  поповнення товарів; 

-  мінімізація витрат на зберігання та запобігти втратам від 

зіпсованих або непроданих товарів. 

Підвищення якості 

обслуговування клієнтів 

- підвищення рівня задоволеності споживачів 

Інновації та цифровізація - зниження черг, підвищення швидкості обслуговування; 

- ефективне прогнозування попиту. 

Екологічність та соціальна 

відповідальність 

- зменшення операційних витрат; 

- відповідність очікуванням сучасних екологічно свідомих 

клієнтів; 

- мінімізація втрат продуктів. 

Управління персоналом - підвищення ефективності роботи та рівня 

обслуговування клієнтів; 

- зменшення плинності кадрів. 

Маркетинг та просування - залучення нових клієнтів та утримання існуючих; 

- збільшення обсягів продажу; 

- заохочення покупців. 

Засоби мерчандайзингу - виявлення «гарячих» і «холодних» зон; 

- реагування на неефективне використання площі; 

- зростання якості обслуговування; 

- оптимізація асортименту 

- правильний розподіл товарів по торговельній залі та вдале 

розміщення її на полицях. 

Джерело: власна розробка автора 

 

Вдосконалення системи управління людськими ресурсами, включаючи 

розвиток корпоративної культури та програми стимулювання персоналу, 

допоможе підвищити продуктивність і якість обслуговування клієнтів. 

Наведені вище  напрямки є основними для підвищення ефективності 

діяльності "Сільпо-Фуд" та зможуть забезпечити стабільне зростання 

товариства на конкурентному ринку. 

Отже, незважаючи на те, що всі запропоновані заходи є ефективними для 

підвищення ефективності діяльності досліджуваного товариства, оскільки 

воно є торговим, пропонуємо обрати вдосконалення напрямку 

мерчандайзингу,  що збільшить продажі в мережі. З цією метою пропонуємо 
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впровадити в діяльність мережі магазинів систему Mrcheck Мерчендайзинг, 

яка охоплює весь цикл робіт, починаючи від автоматизації збору аналітичних 

даних мерчендайзерами в торгових залах, і закінчуючи їх обробкою і аналізом 

в офісі [50]. 

Основні функції Mrcheck Мерчендайзинг наведені на рис.3.2. 

 

 

Рис.3.2.Основні функції Mrcheck Мерчендайзинг 

Джерело: побудовано автором на основі [50] 

 

Для ТОВ "Сільпо-Фуд" рекомендовано розмістити та супроводжувати 

Mrcheck Мерчендайзинг самостійно на своїх потужностях, відповідно 

потрібно придбати ліцензії користувача. Станом на 2024 рік в Україні працює 

303 магазини даної мережі, відповідно потрібно 303 ліцензії. Крім того, 

 Основні функції Mrcheck Мерчендайзинг 

Налагодження оперативної роботи мерчендазингових груп з чіткою 

ієрархією підпорядкування і розмежуванням інформаційних просторів між 

ними 

Автоматичне планування маршрутів відвідування торгових точок 

Виконання моніторингу представленості товарів і частки полиць 

Моніторинг власних роздрібних цін на продукцію, моніторинг цін 

конкурентів 

Контроль присутності за групами товарів, контроль наявності обладнання 

в торгових залах. 

 

Оперативний контроль знаходження мерчендайзерів на маршруті за 

допомогою GPS-локації (відображення маршрутів всіх мерчендайзерів на 

карті, в т.ч. і за минулі періоди). 

 звітність по роботі мерчендайзерів, звітність по мерчендайзингу в цілому 

(аналітичні звіти). 
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потрібна сервісна підтримка. Отже, витрати на впровадження системи 

автоматизації мерчендайзингу наведені в табл.3.2. 

Таблиця 3.2 

Витрати на впровадження системи автоматизації мерчандайзингу 

Mrcheck Мерчендайзинг 

Етапи Вартість, грн. 

Попередній аналіз та налаштування  150 000 

Імпорт довідників 400 000 

Інтеграція з обліковою системою клієнта на основі 

протоколу обміну даними 
100 000 

Розробка додаткових звітів 250 000 

Індивідуальне доопрацювання функціональності 

системи  
75 000 

Дослідна експлуатація програми - 

Навчання працівників, які будуть відповідати за 

дану ділянку роботи 
40 000 

Вартість ліцензії на 1 рік  6060000 

Разом 
            7 075 000 

          Джерело: власна розробка автора на основі [50] 

 

Таким чином, витрати на впровадження системи автоматизації 

мерчандайзингу Mrcheck Мерчендайзинг в діяльність ТОВ "Сільпо-Фуд" 

складуть 7075, 0 тис.грн. 

За даними компанії-розробника, вартість сервісного обслуговування 

становить 20% від вартості ліценції. Таким чином, вартість поточної сервісної 

підтримки програмного забезпечення становитиме 606, тис. грн. за місяць 

(табл.3.3). 

Таблиця 3.3 

Витрати на сервісну підтримку системи автоматизації мерчандайзингу 

Mrcheck Мерчендайзинг 

Витрати Вартість, грн. 

Витрати на сервісну підтримку системи автоматизації 

мерчандайзингу Mrcheck Мерчендайзинг 
6060000*0,2= 606000 

Джерело: власна розробка автора на основі [50] 
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Крім того, для ТОВ "Сільпо-Фуд" ми пропонуємо збільшити кількість 

POS-матеріалів (матеріали, які сприяютимуть просуванню бренду або певних 

товарів на місцях продажів наприклад, товарів «Власна марка»). Витрати на їх 

розробку показані в табл.3.4. 

Таблиця 3.4 

Витрати ТОВ "Сільпо-Фуд" на розробку POS-матеріалів 

Найменування Кількість, шт Ціна, грн Вартість, тис.грн 

Дисплеї 15000 500 7500,0 

Мобайли 10000 700 7000,0 

Воблери 150 000 30 4500,0 

Разом 100 - 19000,0 

            Джерело: ціни вказані за даними компанії [14] 

 

Доцільність розроблених заходів підвищення ефективності діяльності 

ТОВ "Сільпо-Фуд" виражається у зростанні прибутку товариства. Відповідно 

до поставлених цілей та за даними керівництва компанії, реалізація 

запропонованих заходів дозволить збільшити обсяг реалізації товарів на 5% за 

рік. Зокрема, за даними фінансової звітності ТОВ "Сільпо-Фуд" за 2023 рік 

товариство отримало 24308530 тис.грн. валового прибутку, відповідно 

зростання становитиме 1215426,5 тис.грн за рік. 

Ефективність запропонованих заходів вдосконалення діяльності 

товариства можна розрахувати за допомогою (табл.3.5).  

Як показали розрахунки, прибуток за рахунок впровадження 

запропонованих заходів вдосконалення ефективності діяльності підприємства 

становитиме 445061,77 тис.грн, відповідно їх доцільно реалізувати в торговій 

мережі ТОВ "Сільпо-Фуд", що дозволить отримати додаткові прибутки та  

допоможе товариству оптимізувати роботу мерчандайзерів в торговій мережі, 

знизити втрати продуктивності, а застовування POS-матеріалів дозволять 

покупцям супермаркетів зорієнтуватися у конкретний момент покупки, 
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дізнатися про товари, рекламу яких йому доводилося бачити раніше, що також 

призведе до зростання обсягів продажу, а відповідно і прибутку мережі. 

Таблиця 3.5 

План доходів і витрат від реалізації запропонованих заходів 

вдосконалення ефективності діяльності ТОВ "Сільпо-Фуд", тис.грн. 

      Джерело: власна розробка автора 

 

           Відповідно, впровадження системи автоматизації мерчандайзингу 

Mrcheck Мерчендайзинг та використання більшої кількості POS-матеріалів в 

супермаркетах підвищать ефективність діяльності торгової мережі. 

 

 

 

 

 

 

  

Показник 

Місяці 2025 року Усього за 6 

міс 1 2 3 4 5 6 

Додатковий ВП  
88285,5 92455,7 101233,4 105345,7 107677,4 112715,6 607713,25 

Витрати, всього, в т.ч. 26681,0 606,0 606,0 606,0 606,0 606,0 29711,0 

- система автоматизації 

роботи мерчандайзерів  
7075,0           7075,0 

- витрати на сервісну 

підтримку 
606,0 606,0 606,0 606,0 606,0 606,0 3636,0 

- витрати на розробку POS-

матеріалів 
19000,0           19000,0 

Прибуток до оподаткування  
61604,5 91849,7 100627,4 104739,7 107071,4 112109,6 578002,3 

Податок з прибутку, 

18%+5% військовий збір 
14169,04 21125,43 23144,3 24090,13 24626,42 25785,21 132940,53 

Прибуток 
47435,47 70724,27 77483,1 80649,57 82444,98 86324,39 445061,77 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ  

 

Проведене дослідження теоретичних та практичних аспектів 

оцінювання ефективності діяльності підприємства надало змогу зробити 

наступні висновки. 

1. На підставі аналізу літературних джерел ефективність діяльності 

підприємства була визначена як міра того, наскільки успішно воно досягає 

своїх цілей і виконує свої функції з урахуванням ресурсів, які витрачені.  

Оцінка ефективності діяльності підприємства - це процес визначення 

того, наскільки успішно підприємство виконує свої цілі та завдання; це оцінка 

результативності усіх аспектів діяльності підприємства, включаючи фінансові 

показники, оперативну ефективність, управлінські процеси, якість продукції 

або послуг, задоволеність клієнтів, а також соціальну відповідальність та 

взаємодію зі співробітниками та іншими зацікавленими сторонами. 

Встановлено, що для оцінки ефективності підприємства 

використовують різні методи та інструменти, такі як фінансовий аналіз, 

балансовий підхід, ключові показники ефективності, порівняльний аналіз з 

конкурентами, анкетування клієнтів та співробітників, аудит та інші. 

Найбільш важливими інструментами реалізації економічної політики 

підприємства є показники економічної ефективності, вони є ключовим 

засобом обґрунтування управлінських рішень. 

2.Проведена діагностика діяльності ТОВ «Сільпо-Фуд» на ринку 

роздрібної торгівлі засвідчила її ефективність, підприємство нарощує обсяги 

реалізації та відкриває нові торгові точки; має значні конкурентні переваги, 

серед яких якість товарів, значний асортимент, власна служба доставки, 

програми лояльності, якісне обслуговування тощо. Положення підприємства 

на ринку є стабільним. 

3. Аналіз виробничо-господарської діяльності довів, що ТОВ “Сільпо - 

Фуд”, зважаючи на збільшення обсягів реалізації, ефективну організацію 

торгівлі, зростання торговельної площі та ін.  здійснює її ефективно. 



57 

Організаційна структура управління ТОВ «Сільпо-ФУД» є лінійно-

функціональною та повністю відповідає потребам товариства та галузі в 

цілому. з 2021 по 2023 роки ТОВ “Сільпо - Фуд” збільшило ефективність своєї 

діяльності - обсяги продажу товарів збільшилися в  2023 р. на 21,06% 

порівняно з 2022 р. та на 16,61%, порівняно з 2021 роком. Наслідком зростання 

обсягів реалізації є відновлення роботи магазинів після падіння показників 

2022 року, коли були ускладнені логістичні потоки та  значна кількість 

громадян виїхала за кордон. У магазинах ТОВ “Сільпо - Фуд” переважно 

використовується метод продажу товарів через самообслуговування, коли 

покупці мають вільний доступ до всіх продуктів, розміщених на полицях у 

торговельному залі. 

4. Аналіз фінансової діяльності підприємства показав, що, хоча деякі 

показники демонструють покращення, загальний фінансовий стан не можна 

визнати ефективним. Товариство фінансується виключно за рахунок 

залучених коштів, має значні накопичені збитки, а значна частина його активів 

представлена дебіторською заборгованістю, що свідчить про низьку платіжну 

дисципліну. Протягом останніх трьох років товариство працювало зі 

збитками. Втім, у період війни компанії вдалося уникнути ліквідації, 

продовжити роботу, хоча й зі зменшеними обсягами, зберегти більшість 

персоналу та зберегти перспективи для подальшої діяльності. 

 Розраховані показники діагностики банкрутства говорять про кризовий 

стан або наближення до нього. 

5. Рекомендовані наступні основні ключові напрямки вдосконалення 

ефективності діяльності ТОВ “Сільпо - Фуд”, які охоплюють різноманітні 

аспекти управління бізнесом, використання інновацій та обслуговування 

клієнтів мережі магазинів Сільпо: оптимізація логістики та управління 

ланцюгами поставок; підвищення якості обслуговування клієнтів; 

використання інновацій та цифровізація діяльності; навчання та мотивація 

працівників товариства; використання різноманітних засобів маркетингу; 

використання засобів мерчандайзингу. 
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Було запропоновано обрати впровадити в діяльність мережі магазинів 

систему Mrcheck Мерчендайзинг, яка охоплює весь цикл робіт, починаючи від 

автоматизації збору аналітичних даних мерчендайзерами в торгових залах, і 

закінчуючи їх обробкою і аналізом в офісі. Витрати на впровадження системи 

автоматизації мерчандайзингу Mrcheck Мерчендайзинг в діяльність ТОВ 

"Сільпо-Фуд" складуть 7075, 0 тис.грн, вартість поточної сервісної підтримки 

програмного забезпечення становитиме 606, тис.грн. за місяць (. Крім того, для 

ТОВ "Сільпо-Фуд" було запропоновано збільшити кількість POS-матеріалів, 

витрати на  розробку яких склали 19000,0 тис.грн. 

Розрахунки довели, що прибуток за рахунок впровадження 

запропонованих заходів вдосконалення ефективності діяльності підприємства 

становитиме 445061,77 тис.грн, відповідно їх доцільно реалізувати в торговій 

мережі ТОВ "Сільпо-Фуд" – це дозволить отримати додаткові прибутки та  

допоможе товариству оптимізувати роботу мерчандайзерів в торговій мережі, 

знизити втрати продуктивності, а застовування POS-матеріалів дозволять 

покупцям супермаркетів зорієнтуватися у конкретний момент покупки, 

дізнатися про товари, рекламу яких йому доводилося бачити раніше, що також 

призведе до зростання обсягів продажу, а відповідно і прибутку мережі. 

Відповідно, впровадження системи автоматизації мерчандайзингу Mrcheck 

Мерчендайзинг та використання більшої кількості POS-матеріалів в 

супермаркетах підвищать ефективність діяльності торгової мережі. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Система показників ефективності діяльності  підприємства  

Узагальнюючі 

показники 

Показники ефективності використання 

праці  та персоналу основних фондів фінансових ресурсів 

- рівень 

задоволення потреб 

ринку; 

- виробництво 

продукції на 

одиницю витрат 

ресурсів; 

- прибуток на 

одиницю загальних 

витрат; 

- рентабельність 

виробництва; 

- витрати на 

одиницю товарної 

продукції; 

- частка приросту 

продукції за 

рахунок 

інтенсифікації 

виробництва 

- темп зростання 

продуктивності 

праці; 

- частка приросту 

продукції за рахунок 

зростання 

продуктивності 

праці; 

- відносне 

вивільнення 

працівників; 

- коефіцієнт 

використання 

корисного фонду 

робочого часу; 

- трудомісткість 

одиниці продукції; 

- зарплатомісткість 

одиниці продукції. 

- загальна 

фондовіддача; 

- фондовіддача 

активної частини 

основних фондів; 

- рентабельність 

основних фондів; 

- фондомісткість 

одиниці продукції; 

- матеріаломісткість 

одиниці продукції; 

- коефіцієнт 

використання 

найважливіших 

видів сировини й 

матеріалів. 

- оборотність 

оборотних коштів; 

- рентабельність 

оборотних коштів; 

- відносне 

вивільнення 

оборотних коштів; 

- питомі капітальні 

вкладення (на 

одиницю приросту 

потужності або 

продукції); 

- рентабельність 

інвестицій; 

- строк окупності 

вкладених 

інвестицій. 

          Джерело: побудовано автором на основі [13, 15] 
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Додаток Б 

Характеристика основних показників ефективності діяльності  

підприємства  
Назва Характеристика  Розрахунок 

1 2 3 

Показники ефективності використання основних засобів 

Фондовіддача Показує ефективність використання засобів 

праці (скільки припадає готової продукції 

на одиницю основних засобів) 

ФВ = ВП/ОЗ 

Фондомісткість Показує вартість основних виробничих 

фондів, яка припадає на одиницю вартості 

валової (товарної) продукції 

Фм = ОЗ/ ВП 

Рентабельність 

основних засобів 

Показує рівень ефективності використання 

основних засобів 

Рф = П/ОЗ 

Коефіцієнт 

інтенсивного 

використання 

обладнання 

Розраховується як відношення фактичної 

продуктивності основного устаткування до 

його нормативної продуктивності 

К інт = ВП/Побл 

Показники ефективності використання оборотних коштів 

 Коефіцієнт оборотності Показник ефективності використання 

оборотних коштів 

К об = ВП/ОК 

Коефіцієнт 

завантаження 

Характеризує величину оборотних коштів 

на 1 грн. реалізованої продукції 

К зав = ОК / ВП 

Тривалість обороту Показує тривалість в днях одного обороту Т об = Д/Коб 

Рентабельність 

оборотних коштів 

Відношення прибутку, одержаного за 

певний період, до середніх залишків 

оборотних фондів за той самий період  

Рф = П/ОК 

Показники ефективності використання трудових ресурсів 

Продуктивність праці Характеризує кількість продукції, 

виробленої в одиницю часу, або витрати 

часу на виробництво одиниці продукції 

ПП = ВП/ЖП 

Трудомісткість 

продукції 

Характеризує затрати робочого часу на 

виробництві одиниці або всього обсягу 

виготовленої продукції 

ПП = ЖП/ВП 

Фондоозброєність Вартість основних виробничих засобів, що 

припадає на одного працівника 

Фо = ОЗ/СЧП 

Зарплатомісткість 

продукції 

Визначає, скільки гривень заробітної плати 

припадає на 1 гривню виготовленої 

продукції 

Зм = Фоп /ВП 

Показники ефективності використання капітальних вкладень 

Коефіцієнт 

ефективності 

капітальних вкладень 

Визначає абсолютну ефективність 

інвестицій 

ЕР = ∆П/КВ 

Термін окупності 

капітальних вкладень 

Період часу в роках, за який побудоване чи 

реконструйоване підприємство забезпечує 

накопичення прибутку в розмірах, що 

дорівнюють здійсненим капітальним 

вкладенням 

Топ = КВ /∆П 

Зведені витрати Дорівнює сумі поточних витрат на одиницю 

продукції за і-м варіантом (Сі) та добутку 
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нормативного коефіцієнта ефективності (Ен) 

та питомих (на одиницю продукції) 

капітальних вкладень за і-м варіантом. 

Найкращим буде варіант з мінімальним 

значенням зведених витрат 

Узагальнюючі показники ефективності діяльності підприємства 

Норма прибутковості Характеризує величину чистого прибутку, 

що приходиться на одиницю інвестиційних 

вкладень 

Нпр=П/ ОЗ+ОК 

Рентабельність 

продукції 

Характеризує ефективність витрат на 

виробництво продукції 

Рпрод = П/С 

 

ВП – обсяг реалізованої продукції (за гуртовими цінами) за рік; 

ОЗ – середньорічна вартість основних засобів; 

П – прибутку, одержаний за певний період; 

Побл – виробнича потужність обладнання у відповідних показниках; 

Кст.зм – кількість відпрацьованих верстато-змін; 

n – кількість одиниць обладнання; 

ОК – середні залишки оборотних коштів; 

Д – кількість днів у періоді; 

К об – коефіцієнт оборотності; 

ЖП – витрати живої праці, що відображається кількістю відпрацьованих людино-годин; 

СЧП – середньооблікової чисельності працівників з певний період; 

Фоп – фонд оплати праці; 

∆П – щорічний приріст прибутку від здійснення капітальних вкладень; 

КВ – сума капітальних вкладень; 

ОЗ – середньорічна вартість основних засобів; 

ОК – середні залишки оборотних коштів; 

С – собівартості продукції; 

ЧП – чиста продукція в порівнянних цінах за рік. 
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Додаток В 

Розрахунок показників рентабельності  

Показник  Характеристика Зміст 

Витратні показники 

Рентабельність 

продукції (робіт, 

послуг) 

Є відношенням валового прибутку до 

собівартості реалізованої продукції 

Показує скільки отримано 

валового прибутку з 1 грн. 

витрат 

Рентабельність 

операційної 

діяльності 

Є відношенням фінансового результату 

від операційної діяльності до 

операційних витрат 

Показує скільки отримано 

прибутку від операційної 

діяльності з 1 грн. 

операційних витрат 

Рентабельність 

звичайної діяльності 

Є відношенням фінансового результату 

від звичайної діяльності до витрат від 

звичайної діяльності 

Показує скільки отримано 

прибутку від звичайної 

діяльності з 1 грн. звичайної 

витрат 

Рентабельність 

господарської 

діяльності 

Є відношенням загального фінансового 

результату від звичайної діяльності до 

витрат підприємства 

Показує скільки отримано 

прибутку від господарської 

діяльності з 1 грн. загальних 

витрат 

Ресурсні показники 

Рентабельність 

підприємства 

(активів, вир-ва, 

вироб. капіталу) 

Є відношенням чистого прибутку до 

середньорічної вартості активів 

підприємства 

Показує величину чистого 

прибутку на 1 грн. активів 

Рентабельність 

власного капіталу 

(ВК) 

Є відношенням прибутку до 

оподаткування до середньорічної 

вартості ВК 

Показує величину прибутку, 

яка припадає на 1 грн. ВК 

Рентабельність 

залученого капіталу 

(ЗК) 

Є відношенням прибутку до 

оподаткування до середньорічної 

вартості ЗК 

Показує величину прибутку, 

яка припадає на 1 грн. ЗК 

Рентабельність 

перманентного 

капіталу 

Є відношенням прибутку до 

оподаткування до середньорічної 

вартості власного капіталу та 

довгострокових зобов’язань  

Показує величину прибутку, 

яка припадає на 1 грн. суми 

власного капіталу та 

довгострокових зобов’язань 

Рентабельність 

необоротних активів 

Є відношенням прибутку до 

оподаткування до середньорічної 

вартості необоротних активів  

Показує величину прибутку 

на 1 грн. необоротних активів 

Рентабельність 

оборотних активів 

Є відношенням прибутку до 

оподаткування до середньорічної 

вартості оборотних активів  

Показує величину прибутку 

на 1 грн. оборотних активів 

Доходні показники 

Валова 

рентабельність 

продажу продукції 

(робіт, послуг)  

Є відношенням валового прибутку до 

чистого доходу  

Показує величину валового 

прибутку, що отримується з 

1 грн. доходу від продажу 

продукції 

Чиста рентабельність 

продажу продукції 

(робіт, послуг) 

Є відношенням чистого прибутку до 

чистого доходу  

Показує величину чистого 

прибутку, що отримується  з 

1 грн. доходу від продажу 

продукції 

Рентабельність 

доходу від 

операційної 

діяльності 

Є відношенням фінансового результату 

від операційної діяльності до доходів 

від операційної діяльності 

Показує величину прибутку, 

що отримується з 1 грн. 

доходу від операційної 

діяльності 

Джерело: побудовано автором на основі [15] 
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Додаток Г 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) ТОВ "СІЛЬПО-ФУД" на 31.12.2023 

Актив  

  
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

I. Необоротні активи Нематеріальні активи  1000  2 951 855.00  2 155 614.00  

первісна вартість  1001  8 424 573.00  2 918 245.00  

накопичена амортизація  1002  5 472 718.00  762 631.00  

Незавершені капітальні інвестиції  1005  465 211.00  176 247.00  

Основні засоби  1010  16 907 634.00  15 304 540.00  

первісна вартість  1011  26 261 270.00  27 356 804.00  

знос  1012  9 353 636.00  12 052 264.00  

Інвестиційна нерухомість  1015  289 880.00  965 871.00  

первісна вартість  1016  414 840.00  1 549 579.00  

знос  1017  124 960.00  583 708.00  

Довгострокові біологічні активи  1020  0.00   

первісна вартість  1021  0.00   

накопичена амортизація  1022  0.00   

Довгострокові фінансові інвестиції: які 

обліковуються за методом участі в капіталі інших 

підприємств  

1030  252 234.00  252 016.00  

інші фінансові інвестиції  1035  1 036 487.00  953 171.00  

Довгострокова дебіторська заборгованість  1040  828.00  45 173.00  

Гудвіл  1050  0.00   

Відстрочені аквізиційні витрати  1060  0.00   

Залишок коштів у централізованих страхових 

резервних фондах  
1065  0.00   

Інші необоротні активи  1090  310 626.00  374 721.00  

Усього за розділом I  1095  22 214 755.00  20 227 353.00  

II. Оборотні активи Запаси  1100  5 973 568.00  4 819 319.00  

Виробничі запаси  1101  305 648.00  236 610.00  

Незавершене виробництво  1102  0.00   

Готова продукція  1103  0.00   

Товари  1104  5 667 920.00  4 582 709.00  

Поточні біологічні активи  1110  0.00   

Депозити перестрахування  1115  0.00   

Векселі одержані  1120  1 546 379.00   
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Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 

роботи, послуги  
1125  1 682 266.00  3 228 925.00  

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за 

виданими авансами  
1130  557 049.00  372 571.00  

з бюджетом  1135  46 204.00  40 278.00  

у тому числі з податку на прибуток  1136  0.00   

з нарахованих доходів  1140  16 258.00  1 925.00  

із внутрішніх розрахунків  1145  0.00   

Інша поточна дебіторська заборгованість  1155  365 503.00  2 895 556.00  

Поточні фінансові інвестиції  1160  0.00  77 995.00  

Г роші та їх еквіваленти  1165  1 066 300.00  1 418 482.00  

Готівка  1166  204 572.00  250 660.00  

Рахунки в банках  1167  148 093.00  732 864.00  

Витрати майбутніх періодів  1170  0.00   

Частка перестраховика у страхових резервах  1180  0.00   

у тому числі в: резервах довгострокових 

зобов’язань  
1181  0.00   

резервах збитків або резервах належних виплат  1182  0.00   

резервах незароблених премій  1183  0.00   

інших страхових резервах  1184  0.00   

Інші оборотні активи  1190  201 156.00  116 716.00  

Усього за розділом II  1195  11 454 683.00  12 971 767.00  

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття  
1200  0.00   

Баланс  1300  33 669 438.00  33 199 120.00  

Пасив  

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) 

капітал  
1400  13 047 703.00  15 188 703.00  

Внески до незареєстрованого статутного капіталу  1401  0.00   

Капітал у дооцінках  1405  0.00  43.00  

Додатковий капітал  1410  0.00   

Емісійний дохід  1411  0.00   

Накопичені курсові різниці  1412  0.00   
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

Резервний капітал  1415  0.00   

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)  1420  -23 772 439.00  -25 622 844.00  

Неоплачений капітал  1425  0.00   

Вилучений капітал  1430  0.00   

Інші резерви  1435  0.00   

Усього за розділом I  1495  -10 724 736.00  -10 434 098.00  

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов’ язання  
1500  0.00   

Пенсійні зобов’язання  1505  0.00   

Довгострокові кредити банків  1510  1 397 278.00  1 673 193.00  

Інші довгострокові зобов’язання  1515  14 600 778.00  12 235 267.00  

Довгострокові забезпечення  1520  0.00   

Довгострокові забезпечення витрат персоналу  1521  0.00   

Цільове фінансування  1525  0.00   

Благодійна допомога  1526  0.00   

Страхові резерви  1530  0.00   

у тому числі: резерв довгострокових зобов’язань  1531  0.00   

резерв збитків або резерв належних виплат  1532  0.00   

резерв незароблених премій  1533  0.00   

інші страхові резерви  1534  0.00   

Інвестиційні контракти  1535  0.00   

Призовий фонд  1540  0.00   

Резерв на виплату джек-поту  1545  0.00   

Усього за розділом II  1595  15 998 056.00  13 908 460.00  

Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків  
1600  628 007.00  658 733.00  

Векселі видані  1605  564 923.00  57 750.00  

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями  
1610  5 543 659.00  6 182 361.00  

товари, роботи, послуги  1615  15 651 500.00  18 550 369.00  

розрахунками з бюджетом  1620  1 114 658.00  1 007 478.00  

у тому числі з податку на прибуток  1621  0.00   

розрахунками зі страхування  1625  51 722.00  44 437.00  

розрахунками з оплати праці  1630  159 054.00  170 958.00  

за одержаними авансами  1635  517 061.00  269 118.00  

за розрахунками з учасниками  1640  0.00   

із внутрішніх розрахунків  1645  0.00   

за страховою діяльністю  1650  0.00   
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

Поточні забезпечення  1660  1 481 551.00  483 922.00  

Доходи майбутніх періодів  1665  0.00   

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків  1670  0.00   

Інші поточні зобов’язання  1690  2 683 983.00  2 299 632.00  

Усього за розділом ІІІ  1695  28 396 118.00  29 724 758.00  

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними 

активами, утримуваними для продажу, та групами 

вибуття  

1700  0.00   

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного 

фонду  
1800  0.00   

Баланс  1900  33 669 438.00  33 199 120.00  
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Додаток Д 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2023 р. 

Фінансові результати 

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн  

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг)  
2000  84 727 987.00  69 990 601.00  

Чисті зароблені страхові премії  2010   0.00  

Премії підписані, валова сума  2011   0.00  

Премії, передані у перестрахування  2012   0.00  

Зміна резерву незароблених премій, валова сума  2013   0.00  

Зміна частки перестраховиків у резерві 

незароблених премій  
2014   0.00  

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 

послуг)  
2050  60 419 457.00  50 815 360.00  

Чисті понесені збитки за страховими виплатами  2070   0.00  

Валовий: прибуток  2090  24 308 530.00  19 175 241.00  

Дохід (витрати) від зміни у резервах 

довгострокових зобов’язань  
2105   0.00  

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів  2110   0.00  

Зміна інших страхових резервів, валова сума  2111   0.00  

Зміна частки перестраховиків в інших страхових 

резервах  
2112   0.00  

Інші операційні доходи  2120  906 959.00  725 090.00  

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю  
2121   0.00  

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції  
2122   0.00  

Дохід від використання коштів, вивільнених від 

оподаткування  
2123   0.00  

Адміністративні витрати  2130  4 342 286.00  3 379 927.00  

Витрати на збут  2150  19 651 866.00  17 517 114.00  

Інші операційні витрати  2180  63 819.00  160 302.00  

Витрат від зміни вартості активів, які оцінюються 

за справедливою вартістю  
2181   0.00  

Витрат від первісного визнання біологічних активів 

і сільськогосподарської продукції  
2182   0.00  
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Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн  

Фінансовий результат від операційної діяльності: 

прибуток  
2190  1 157 518.00   

збиток  2195   1 157 012.00  

Дохід від участі в капіталі  2200   0.00  

Інші фінансові доходи  2220  384 148.00  58 748.00  

Інші доходи  2240  577 306.00  514 944.00  

Дохід від благодійної допомоги  2241   0.00  

Фінансові витрати  2250  2 931 523.00  2 503 139.00  

Втрати від участі в капіталі  2255  9 668.00  4 859.00  

Інші витрати  2270  1 028 186.00  4 344 721.00  

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні 

статті  
2275   0.00  

збиток  2295  1 850 405.00  7 436 039.00  

Витрати (дохід) з податку на прибуток  2300   -196 279.00  

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування  
2305   0.00  

збиток  2355  1 850 405.00  7 632 318.00  

Сукупний дохід  

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн  

Дооцінка (уцінка) необоротних активів  2400   0.00  

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів  2405  43.00  586.00  

Накопичені курсові різниці  2410   0.00  

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та 

спільних підприємств  
2415   0.00  

Інший сукупний дохід  2445   0.00  

Інший сукупний дохід до оподаткування  2450  43.00  586.00  

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим 

сукупним доходом  
2455   0.00  

Інший сукупний дохід після оподаткування  2460  43.00  586.00  

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460)  2465  -1 850 362.00  -7 631 732.00  
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Елементи операційних витрат  

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн  

Матеріальні затрати  2500  1 463 751.00  1 851 063.00  

Витрати на оплату праці  2505  7 064 227.00  6 301 347.00  

Відрахування на соціальні заходи  2510  1 507 741.00  1 390 330.00  

Амортизація  2515  5 310 205.00  5 010 809.00  

Інші операційні витрати  2520  8 712 047.00  6 503 794.00  

Разом  2550  24 057 971.00  21 057 343.00  
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Додаток Е 

Баланс (Звіт про фінансовий стан) ТОВ "СІЛЬПО-ФУД" на 31.12.2022 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 4 226 036.00  2 951 855.00  

первісна вартість 1001 8 116 526.00  8 424 573.00  

накопичена амортизація 1002 3 890 490.00  5 472 718.00  

Незавершені капітальні інвестиції 1005 255 753.00  465 211.00  

Основні засоби 1010 16 590 031.00  16 907 634.00  

первісна вартість 1011 23 813 183.00  26 261 270.00  

знос 1012 7 223 152.00  9 353 636.00  

Інвестиційна нерухомість 1015 289 880.00   

первісна вартість 1016 414 840.00   

знос 1017 124 960.00   

Довгострокові фінансові інвестиції: які обліковуються за 

методом участі в капіталі інших підприємств 
1030 272 809.00  252 234.00  

інші фінансові інвестиції 1035 1 400 396.00  1 074 549.00  

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 828.00   

Відстрочені податкові активи 1045 196 279.00  227 715.00  

Інші необоротні активи 1090 711 069.00  310 626.00  

Усього за розділом I 1095 23 652 373.00  22 480 532.00  

II. Оборотні активи Запаси 1100 6 461 622.00  5 973 577.00  

Виробничі запаси 1101 319 301.00  305 648.00  

Товари 1104 6 142 321.00  5 667 929.00  

Векселі одержані 1120 1 075 259.00  1 546 379.00  

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, 

послуги 
1125 3 540 581.00  1 682 271.00  

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за виданими 

авансами 
1130 605 523.00  556 377.00  

з бюджетом 1135 51 863.00  46 201.00  

з нарахованих доходів 1140 16 258.00   

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 1 336 626.00  365 196.00  

Поточні фінансові інвестиції 1160 635 910.00   

Гроші та їх еквіваленти 1165 1 163 038.00  1 066 300.00  

Готівка 1166 225 097.00  204 572.00  

Рахунки в банках 1167 208 553.00  148 093.00  

Інші оборотні активи 1190 137 550.00  201 163.00  

Усього за розділом II 1195 15 007 972.00  11 453 722.00  

Баланс 1300 38 660 345.00  33 934 254.00  
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Пасив  

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) капітал 1400 13 047 703.00  13 047 703.00  

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 -16 105 027.00  -23 471 364.00  

Усього за розділом I 1495 -3 057 324.00  -10 423 661.00  

Довгострокові кредити банків 1510 1 464 696.00  2 711 272.00  

Інші довгострокові зобов’язання 1515 12 147 214.00  14 600 778.00  

Усього за розділом II 1595 13 611 910.00  17 312 050.00  

Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення Короткострокові 

кредити банків 
1600 33 335.00  628 007.00  

Векселі видані 1605 32 050.00  564 923.00  

Поточна кредиторська заборгованість за: довгостроковими 

зобов’язаннями 
1610 4 468 135.00  4 229 660.00  

товари, роботи, послуги 1615 18 961 806.00  16 136 022.00  

розрахунками з бюджетом 1620 259 916.00  597 676.00  

розрахунками зі страхування 1625 36 048.00  51 722.00  

розрахунками з оплати праці 1630 126 084.00  159 054.00  

за одержаними авансами 1635 279 727.00  520 536.00  

Поточні забезпечення 1660 409 449.00  1 481 551.00  

Інші поточні зобов’язання 1690 3 499 209.00  2 676 714.00  

Усього за розділом ІІІ 1695 28 105 759.00  27 045 865.00  

Баланс 1900 38 660 345.00  33 934 254.00  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



77 

Додаток Є 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) за 2022 рік 

Фінансові результати 

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. грн  

За аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. грн  

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 2000 69 990 601.00  72 784 231.00  

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг) 2050 50 688 420.00  52 182 935.00  

Валовий: прибуток 2090 19 302 181.00  20 601 296.00  

Інші операційні доходи 2120 724 753.00  412 331.00  

Адміністративні витрати 2130 3 380 049.00  2 775 764.00  

Витрати на збут 2150 17 643 976.00  18 533 954.00  

Інші операційні витрати 2180 160 302.00  121 299.00  

збиток 2195 1 157 393.00  417 390.00  

Інші фінансові доходи 2220 58 748.00  314 875.00  

Інші доходи 2240 515 357.00  563 547.00  

Фінансові витрати 2250 2 503 139.00  2 358 809.00  

Втрати від участі в капіталі 2255 5 282.00  2 814.00  

Інші витрати 2270 4 306 650.00  25 557.00  

збиток 2295 7 398 359.00  1 926 148.00  

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 31 436.00  79 969.00  

збиток 2355 7 366 923.00  1 846 179.00  

Сукупний дохід  

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За аналогічний період 

попереднього року, тис. 

грн  

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 

2355 та 2460) 
2465 -7 366 923.00  -1 846 179.00  

Елементи операційних витрат  

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За аналогічний період 

попереднього року, тис. грн  

Матеріальні затрати 2500 1 851 063.00  1 325 663.00  

Витрати на оплату праці 2505 6 301 347.00  8 010 129.00  

Відрахування на соціальні 

заходи 
2510 1 390 330.00  1 742 574.00  

Амортизація 2515 5 010 809.00  4 326 453.00  

Інші операційні витрати 2520 6 630 778.00  6 026 198.00  

Разом 2550 21 184 327.00  21 431 017.00  
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Додаток Є 

(Звіт про фінансовий стан) ТОВ "СІЛЬПО-ФУД" на 31.12.2021 

Актив 

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

I. Необоротні активи Нематеріальні активи 1000 4 121 238.00  4 226 036.00  

первісна вартість 1001 6 783 325.00  8 116 526.00  

накопичена амортизація 1002 2 662 087.00  3 890 490.00  

Незавершені капітальні інвестиції 1005 123 481.00  255 753.00  

Основні засоби 1010 10 644 721.00  16 590 031.00  

первісна вартість 1011 15 577 186.00  23 813 183.00  

знос 1012 4 932 465.00  7 223 152.00  

Інвестиційна нерухомість 1015 0.00  0.00  

первісна вартість 1016 0.00  0.00  

знос 1017 0.00  0.00  

Довгострокові біологічні активи 1020 0.00  0.00  

первісна вартість 1021 0.00  0.00  

накопичена амортизація 1022 0.00  0.00  

Довгострокові фінансові інвестиції: які 

обліковуються за методом участі в капіталі інших 

підприємств 

1030 0.00  1 673 205.00  

інші фінансові інвестиції 1035 0.00  0.00  

Довгострокова дебіторська заборгованість 1040 0.00  0.00  

Відстрочені податкові активи 1045 116 311.00  196 279.00  

Гудвіл 1050 0.00  0.00  

Відстрочені аквізиційні витрати 1060 0.00  0.00  

Залишок коштів у централізованих страхових 

резервних фондах 
1065 0.00  0.00  

Інші необоротні активи 1090 403 539.00  711 069.00  

Усього за розділом I 1095 15 409 290.00  23 652 373.00  

II. Оборотні активи Запаси 1100 5 622 330.00  6 461 632.00  

Виробничі запаси 1101 258 604.00  319 298.00  

Незавершене виробництво 1102 0.00  0.00  

Готова продукція 1103 0.00  0.00  

Товари 1104 5 363 726.00  6 142 334.00  

Поточні біологічні активи 1110 0.00  0.00  

Депозити перестрахування 1115 0.00  0.00  
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

Векселі одержані 1120 1 270 258.00  1 075 259.00  

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, 

роботи, послуги 
1125 3 207 687.00  3 540 581.00  

Дебіторська заборгованість за розрахунками: за 

виданими авансами 
1130 483 704.00  605 535.00  

з бюджетом 1135 19 883.00  51 946.00  

у тому числі з податку на прибуток 1136 0.00  0.00  

з нарахованих доходів 1140 0.00  0.00  

із внутрішніх розрахунків 1145 0.00  0.00  

Інша поточна дебіторська заборгованість 1155 1 688 361.00  1 336 641.00  

Поточні фінансові інвестиції 1160 1 307 484.00  635 910.00  

Г роші та їх еквіваленти 1165 1 091 012.00  1 163 038.00  

Готівка 1166 206 953.00  225 097.00  

Рахунки в банках 1167 287 629.00  210 596.00  

Витрати майбутніх періодів 1170 0.00  0.00  

Частка перестраховика у страхових резервах 1180 0.00  0.00  

у тому числі в: резервах довгострокових 

зобов’язань 
1181 0.00  0.00  

резервах збитків або резервах належних виплат 1182 0.00  0.00  

резервах незароблених премій 1183 0.00  0.00  

інших страхових резервах 1184 0.00  0.00  

Інші оборотні активи 1190 120 450.00  137 550.00  

Усього за розділом II 1195 14 811 169.00  15 008 092.00  

III. Необоротні активи, утримувані для продажу, та 

групи вибуття 
1200 0.00  0.00  

Баланс 1300 30 220 459.00  38 660 465.00  

Пасив  

Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

I. Власний капітал Зареєстрований (пайовий) 

капітал 
1400 13 047 703.00  13 047 703.00  

Внески до незареєстрованого статутного капіталу 1401 0.00  0.00  

Капітал у дооцінках 1405 0.00  0.00  

Додатковий капітал 1410 0.00  0.00  

Емісійний дохід 1411 0.00  0.00  
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

Накопичені курсові різниці 1412 0.00  0.00  

Резервний капітал 1415 0.00  0.00  

Нерозподілений прибуток (непокритий збиток) 1420 -14 196 238.00  -16 042 417.00  

Неоплачений капітал 1425 0.00  0.00  

Вилучений капітал 1430 0.00  0.00  

Інші резерви 1435 0.00  0.00  

Усього за розділом I 1495 -1 148 535.00  -2 994 714.00  

II. Довгострокові зобов’язання і забезпечення 

Відстрочені податкові зобов’ язання 
1500 0.00  0.00  

Пенсійні зобов’язання 1505 0.00  0.00  

Довгострокові кредити банків 1510 2 752 810.00  3 001 708.00  

Інші довгострокові зобов’язання 1515 9 532 866.00  12 147 214.00  

Довгострокові забезпечення 1520 0.00  0.00  

Довгострокові забезпечення витрат персоналу 1521 0.00  0.00  

Цільове фінансування 1525 0.00  0.00  

Благодійна допомога 1526 0.00  0.00  

Страхові резерви 1530 0.00  0.00  

у тому числі: резерв довгострокових зобов’язань 1531 0.00  0.00  

резерв збитків або резерв належних виплат 1532 0.00  0.00  

резерв незароблених премій 1533 0.00  0.00  

інші страхові резерви 1534 0.00  0.00  

Інвестиційні контракти 1535 0.00  0.00  

Призовий фонд 1540 0.00  0.00  

Резерв на виплату джек-поту 1545 0.00  0.00  

Усього за розділом II 1595 12 285 676.00  15 148 922.00  

Ш. Поточні зобов’язання і забезпечення 

Короткострокові кредити банків 
1600 0.00  33 335.00  

Векселі видані 1605 1 300.00  32 050.00  

Поточна кредиторська заборгованість за: 

довгостроковими зобов’язаннями 
1610 2 506 766.00  2 931 123.00  

товари, роботи, послуги 1615 14 454 018.00  18 934 431.00  

розрахунками з бюджетом 1620 189 212.00  259 916.00  

у тому числі з податку на прибуток 1621 0.00  0.00  

розрахунками зі страхування 1625 26 306.00  36 048.00  

розрахунками з оплати праці 1630 89 223.00  126 084.00  

за одержаними авансами 1635 558 718.00  264 605.00  

за розрахунками з учасниками 1640 0.00  0.00  

із внутрішніх розрахунків 1645 0.00  0.00  
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Назва рядка 
Код 

рядка 

На початок 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

На кінець 

звітного 

періоду, тис. 

грн  

за страховою діяльністю 1650 0.00  0.00  

Поточні забезпечення 1660 304 681.00  409 449.00  

Доходи майбутніх періодів 1665 0.00  0.00  

Відстрочені комісійні доходи від перестраховиків 1670 0.00  0.00  

Інші поточні зобов’язання 1690 953 094.00  3 479 216.00  

Усього за розділом ІІІ 1695 19 083 318.00  26 506 257.00  

ІV. Зобов’язання, пов’язані з необоротними 

активами, утримуваними для продажу, та групами 

вибуття 

1700 0.00  0.00  

V. Чиста вартість активів недержавного пенсійного 

фонду 
1800 0.00  0.00  

Баланс 1900 30 220 459.00  38 660 465.00  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



82 

Додаток Ж 

Звіт про фінансові результати ТОВ "СІЛЬПО-ФУД" за 2021 рік 

Фінансові результати  

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн  

Чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 

робіт, послуг) 
2000 72 784 232.00  64 402 634.00  

Чисті зароблені страхові премії 2010 0.00  0.00  

Премії підписані, валова сума 2011 0.00  0.00  

Премії, передані у перестрахування 2012 0.00  0.00  

Зміна резерву незароблених премій, валова сума 2013 0.00  0.00  

Зміна частки перестраховиків у резерві 

незароблених премій 
2014 0.00  0.00  

Собівартість реалізованої продукції (товарів, робіт, 

послуг) 
2050 52 182 936.00  47 249 897.00  

Чисті понесені збитки за страховими виплатами 2070 0.00  0.00  

Валовий: прибуток 2090 20 601 296.00  17 152 737.00  

збиток 2095 0.00  0.00  

Дохід (витрати) від зміни у резервах 

довгострокових зобов’язань 
2105 0.00  0.00  

Дохід (витрати) від зміни інших страхових резервів 2110 0.00  0.00  

Зміна інших страхових резервів, валова сума 2111 0.00  0.00  

Зміна частки перестраховиків в інших страхових 

резервах 
2112 0.00  0.00  

Інші операційні доходи 2120 412 332.00  323 521.00  

Дохід від зміни вартості активів, які оцінюються за 

справедливою вартістю 
2121 0.00  0.00  

Дохід від первісного визнання біологічних активів і 

сільськогосподарської продукції 
2122 0.00  0.00  

Дохід від використання коштів, вивільнених від 

оподаткування 
2123 0.00  0.00  

Адміністративні витрати 2130 2 775 765.00  1 685 089.00  

Витрати на збут 2150 18 533 954.00  15 581 479.00  

Інші операційні витрати 2180 121 299.00  56 162.00  

Витрат від зміни вартості активів, які оцінюються 

за справедливою вартістю 
2181 0.00  0.00  

Витрат від первісного визнання біологічних активів 

і сільськогосподарської продукції 
2182 0.00  0.00  
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Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн  

Фінансовий результат від операційної діяльності: 

прибуток 
2190 0.00  153 528.00  

збиток 2195 417 390.00  0.00  

Дохід від участі в капіталі 2200 0.00  0.00  

Інші фінансові доходи 2220 314 875.00  201 154.00  

Інші доходи 2240 969 415.00  578 354.00  

Дохід від благодійної допомоги 2241 0.00  0.00  

Фінансові витрати 2250 2 358 809.00  2 225 413.00  

Втрати від участі в капіталі 2255 11 693.00  22 025.00  

Інші витрати 2270 422 546.00  1 843 445.00  

Прибуток (збиток) від впливу інфляції на монетарні 

статті 
2275 0.00  0.00  

Фінансовий результат до оподаткування: прибуток 2290 0.00  0.00  

збиток 2295 1 926 148.00  3 157 847.00  

Витрати (дохід) з податку на прибуток 2300 79 969.00  43 609.00  

Прибуток (збиток) від припиненої діяльності після 

оподаткування 
2305 0.00  0.00  

Чистий фінансовий результат: прибуток 2350 0.00  0.00  

збиток 2355 1 846 179.00  3 114 238.00  

Сукупний дохід  

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн  

Дооцінка (уцінка) необоротних активів 2400 0.00  0.00  

Дооцінка (уцінка) фінансових інструментів 2405 0.00  0.00  

Накопичені курсові різниці 2410 0.00  0.00  

Частка іншого сукупного доходу асоційованих та 

спільних підприємств 
2415 0.00  0.00  

Інший сукупний дохід 2445 0.00  0.00  

Інший сукупний дохід до оподаткування 2450 0.00  0.00  

Податок на прибуток, пов’язаний з іншим 

сукупним доходом 
2455 0.00  0.00  

Інший сукупний дохід після оподаткування 2460 0.00  0.00  
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Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн  

Сукупний дохід (сума рядків 2350, 2355 та 2460) 2465 -1 846 179.00  -3 114 238.00  

Елементи операційних витрат  

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, тис. 

грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, тис. 

грн  

Матеріальні затрати 2500 1 325 664.00  966 221.00  

Витрати на оплату праці 2505 8 010 129.00  6 321 110.00  

Відрахування на соціальні заходи 2510 1 742 574.00  1 386 776.00  

Амортизація 2515 4 326 453.00  3 852 363.00  

Інші операційні витрати 2520 6 026 198.00  4 796 260.00  

Разом 2550 21 431 018.00  17 322 730.00  

Розрахунок показників прибутковості акцій  

Назва рядка 
Код 

рядка 

За звітний 

період, грн  

За 

аналогічний 

період 

попереднього 

року, грн  

Середньорічна кількість простих акцій 2600 0.00  0.00  

Скоригована середньорічна кількість простих акцій 2605 0.00  0.00  

Чистий прибуток (збиток) на одну просту акцію 2610 0.00  0.00  

Скоригований чистий прибуток (збиток) на одну 

просту акцію 
2615 0.00  0.00  

Дивіденди на одну просту акцію 2650 0.00  0.00  

 

 

 

 

 

 

 


